

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 12.

bb 1. ötven millió kalória teljesítményű forróvíz kazánt szerelnek fel a kőbányai fűtőműben - a leghidegebb télen is zavartalan lesz az üllői uti lakótelep fűtése

i szf/gk/m/vg

1965. június 12.

a kőbányai fűtőműbe befutottak az első vagonok a szovjetunióban vásárolt forróvíz kazán alkatrészeivel. már építik a betonlapot, amelyre a kazánt helyezik, az alap elkészülte és valamennyi alkatrész megérkezése után a második félévben hozzáfognak a kazán szereléséhez.

mint ismeretes, a kőbányai fűtőmű meglévő négy kazánja gőzt fejleszt, a gőz egy részét a környező ipari üzemek kapják termelési műveletek céljára, más részét cseppfolyósítják és ezzel a melegvízzel fűtik az üllői uti lakótelep lakásait, a lakások azonban szaporodnak, az üllői uti lakótelepen kívül a kőbányai új városközpontban építendő házakat is az erőműnek kell majd ellátnia fűtési melegvízzel, s ehhez már nem lesz elegendő a jelenlegi négy kazán. ezért intézkedett úgy a nehézipari minisztérium és az országos energiagazdálkodási hatóság, hogy az erőművet ötödik kazánnal bővítsék, ez azonban ne gőz-kazán, hanem mindjárt forróvizet termelő korszerű berendezés legyen, amelyet a lakások távfűtésére rendelt erőművekben újabban világszerte alkalmaznak. a kőbányai fűtőmű szovjet gyártmányú, nagyteljesítményű, modern kazánja 50 millió kalória fűtőértékű forróvizet állít majd elő óránként, és nemcsak az üllői uti lakótelep, hanem a kőbányai új városközpont lakásainak fűtésére is elegendő hő szolgáltat. előre láthatólag december végén, vagy a jövő év elején helyezik üzembe, legkésőbb tehát a következő tél derekán átveszi az üllői uti lakótelep fűtését. a nagyteljesítményű forróvíz kazán, amely az első ilyenfajta berendezés lesz a magyar fűtőmű rendszerben, biztosítja, hogy a legkeményebb télen sem lesznek fűtési zavarok a lakótelepen, amint az a tavaly előtti nagy hidegben előfordult.

/folyt.köv./

Lelli

bb 1. /ötven ... 1. folyt./ m

a forróvíz kazán másik haszna, hogy az erőmű ezután azt a gőzt is az ipar rendelkezésére bocsáthatja, amelyet eddig lakásfűtésre fordított. ez nemcsak jobb energiagazdálkodást eredményez a gyárakban, hanem azt is jelenti, hogy még több elavult, rossz hatásfoku, levegőrontó üzemi kazánt szerelhetnek le és tovább tisztul a főváros 10. kerületének levegője. /mti/

...-

bb 2. veress páál festőművész kiállítása párizsban

1965. június 12.

i tf/tr/m/fm

a párizsi galerie de l'université-ben a közelmúltban veress páál budapesti festőművész alkotásaiból rendeztek kiállítást. a vendégszerepléséről hazaérkezett művész a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- francia festőbarátaim ösztönzésére rendeztem a kiállítást a kulturális kapcsolatok intézete és a párizsi magyar intézet közreműködésével. a galerie de l'université nem nagy, de sűrűn látogatott intézmény: egyik fóruma a mai modern képzőművészetnek. monotípiákat, olajképeket, portrékat sorakoztattam fel az anyagban - igyekeztem kedvelt műfajaim teljes skáláján bemutatkozni. úgy gondolom, sikerült. anyagom egyrészt a magyar intézet szalonjában is kiállították.

- munkáim fogadtatásáról, a párizsiak véleményéről helyettesem valljanak inkább a megjelent kritikák. közülük az okozta a legnagyobb örömet, amelyet a le monde közölt május 7-én: „az emlékezés festészete az, amit veress pááltól kapunk. vagy inkább képvilág, amely az érzékelés folyamába tartozik. nyers, paraszti költészet ez, a magyar folklorból fakadó ... színes, szivárványos csillogása és a bizonytalan tónus utján veress páál képzeletében a magyar folklor totemjei ünnepélyes jellegűt öltöttek... kivágásban őrzöm a carrefour, az arts, az information és a combat hasábjain megjelent kritikákat is, csakugy, mint azokat az írásokat, amelyek első külföldi kiállításomat értékelték, amely genovában volt a palazetto rosso-ban. /mti/

...-

Zeli

- 2 -

bb 3. világhírű karmesterek és előadóművészek vendégszereplése a károlyi kertben

i ol gk vm fm

1965. június 12.

budapest népszerű szabadtéri „koncertterme”, a károlyi-kert június 30-án nyitja meg kapuit. a program szerint több világhírű külföldi karmester és előadóművész működik közre az állami hangverszenyekar koncertjein. a vendégművészek sorát henryk czyz, a lodzi filharmóniai zenekar vezető karnagya nyitja meg. a lengyel dirigens gyakori vendége hangversenyéletünknek, nagy népszerűségnek örvend a magyar közönség körében is. hangversenyére július 7-én kerül sor. az esten felhangzik kodály: galántai táncok című műve, chopin: f-moll zongoraversenye - szegedi anikó előadásában -, és csajkovszkij hatodik szimfóniája. július 19-én mutatkozik be a károlyi kert közönségének alberto erede olasz karmester, aki 1958 óta a deutsche am rhein zenei vezetője. az esten rossini, brahms és berlioz művei csendülnek fel. első ízben július 16-án szerepel budapesten richard schumacher svájci karmester. a világhírű dirigens nevéhez számos nagyszerű nyugat-európai és amerikai hangversenykörút fűződik. bemutatkozó koncertjének műsorán händel vízi-zenéje, de falla háromszögletű kalap című szvitje és beethoven hetedik szimfóniája szerepel.

augusztusban két hangversenyen vendégszerepel zubin mehta fiatal indiai karmester, korunk egyik legérdekesebb művészegyénisége. 1963-ban az erkel színházban vezényelte először az állami hangverszenyekart, azóta már több ízben lépett fel budapesten, s mindig nagy sikert aratott. augusztus 11-én lép fel a károlyi-kertben robert zeller amerikai karmester, ez alkalommal beethoven, kodály és csajkovszkij-műveket ad elő az állami hangverszenyekar.

a károlyi-kerti zenés nyári esték programjában fellép alfred Brendel osztrák zongoraművész, borisz gutnyikov szovjet hegedűművész és kentner lajos tolmácsolja augusztus 16-án beethoven esz-dur zongoraversenyét.

augusztus 18-án ér véget a károlyi-kerti koncertek sora. a záróhangversenyen arvid janszonsz szovjet karmester lép dobogóra. műsoron verdi requiemje szerepel a budapesti kórus előadásában. /mti/

Zeli

- 3 -

bb 4. megkezdődtek a „fiorenza”, és a „mario és a varázsló”, próbái - egyelőre a thália színházban készülnek a körszínházi bemutatókra

1 s/tm/m/fm

1965. június 12.

a napokban a thália színházban megkezdődtek thomas mann „fiorenza”, című darabjának, valamint a „mario és a varázsló”, című novella színpadi változatának próbái. a társulat egyelőre a thália színházban készül a körszínházi bemutatókra, de hamarosan kiköltöznék a jégszínház épületébe. a próbákat a két darab rendezője, kazimir károly vezeti.

thomas mann két művét egy műsorban mutatják be július 10-én a körszínházban. az idei, immár hetedik évad 16 előadásán ez a két mű kerül a közönség elé. thomas mann „fiorenza”, című szindarabja lorenzo medici és savonarola történetéről szól. a művet vass istván fordításában tűzik műsorra. lorenzo medicit somogyvári rudolf, savonarolát pedig latinovits zoltán játssza. a női főszerepet bara margit, a nemzeti színház művésznője alakítja. az előadás többi szerepében buss gyulát, szabó ottót, körmen-di jánost, prókai istvánt, szatmári istvánt, tándor lajost, szokolay ottót és kollár bélát láthatja majd a közönség.

a „fiorenzá”, -val egy műsorban kerül színre a „mario és a varázsló”, amelyet a lengyel krystina skuszanka feldolgozásában mutatnak be. a címszerepét kozák andrás, a színház és film-művészeti főiskola végzős hallgatója játssza. cipolla lovagot latinovits zoltán alakítja. jelentős szerepet kapott a darabban komlós juci és somogyvári rudolf is. a „mario és a varázsló”, színpadi változatát kerényi grácia fordításában adják elő.

a két darab díszletét rajkai györgy, a jelmezeket pedig láng rudolf tervezi. a kísérezőzenét blum tamás állítja össze.
/mti/

bb 6. hatvan személyes turistaszállót építenek gyulán

vid/lk/m/ki

1965. június 12.

gyulán már épül a 120 személyes mikrohotel, amit az év végén adnak át rendeltetésének. ezenkívül az idegenforgalmi hivatal a várfürdő közelében háromszintes, hatvan személyes turistaszállót építtet. az új turistaszálló tervei már készülnek, s hamarosan hozzálátanak az építkezéshez is. /mti/

...-

-4-

Laci

bb 5. nyári „idényellenőrzések”, a kereskedelemben - fokozot-tabb figyelemmel kísérik a fővárosi szabadtéri árusító helyeket

1 hi/gg/m/zs

1965. június 12.

a budapesti társadalmi ellenőrök évente körülbelül 25-30.000 üzletvizsgálatot végeznek. munkájuk nagyobb része a nyári hónapokra jut. a következő hetekben, hónapokban például egyik fontos feladat az itt-ott még előforduló házaló kereskedelem megszüntetése. még mindig vannak ugyanis olyan háziasszonyok, akik megvásárolják a lakásokat sorrajáró árusítóktól a vadon szedett gombát, - amelyet előzetesen szakértő természetesen nem vizsgált meg - vagy baromfit és más húsfélelőzést, amelynek szakér-tői ellenőrzés nélküli árusítása szintén súlyos veszélyt jelent. a tej és tejtermékek hamisítására is több lehetőséget nyújt a házaló kereskedelem. a társadalmi ellenőrök figyelmét most fel-hívták, hogy ha ilyen árusokkal találkozhatnak, értesítsék a hatósági, vagy rendőrségi szerveket.

nyári vasárnapokon a strandokon és kirándulóhelyeken mintegy ezer kisebb-nagyobb kereskedelmi egység árusít. rendszeres ellenőrzésük eddig éppen a pihenőnapokon nem volt biztosított. most az üzemi és tanácsi társadalmi ellenőrök a kereskedelem segítségére sietnek. a nyári idényben többszáz aktivista el-lenőrzi majd az árusító helyeken, pontos-e a mérleg, s a szabad-téri környezetben is megtartják-e tisztasági követelményeket.

fokozott gonddal ellenőrzik a fagyaltárusok munkáját is. évről-évre visszatérő kifogás ugyanis, hogy az adagolóknál ki-sebb az előírtnál, esetleg horpadt, s emiatt kisebb „gombócot”, mér. a társadalmi ellenőrök több ezer próbamérés során ellenőr-zik majd a fagyaltadagok súlyát, s ugyanígy figyelemmel kísérik a közterületeken is, - utcákon, tereken, kirándulóhelyeken - a fagyaltárusok működését. /mti/

bb 9. mégis megtartják a száznegyvenedik anna-bált

vid lk vm ki

1965. június 12.

a balatoni idény egyik kiemelkedő eseménye, a hagyományos balatonfüredi anna-bál megtartása az idén veszélyben forgott, mert a szót szanatórium rekonstrukciója során a bálók színhelyét, a dísz-termet is átalakítják és a munkát július végére nem fejezik be. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának döntése szerint azonban az idei, sorrendben a száznegyvenediknek számító anna-bált július 24-én mégis megtartják a balatonfüredi balaton-étterem-ben. /mti/

Laci

...-

-5-

bb 7. tigris macskát kapott a veszprémi állatkert

vid ká tr vm

1965. június 12.

s. weiss, nyugatnémet turista, akinek tavalyi kirándulása alkalmával rendkívül megtetszett a fenyőerdővel övezett veszprémi állatkert, akkori ígéretét beváltva egy tigrismacskát küldött ajándékba. a német turista egy amerikai utja alkalmával a miami-i állatkertben vásárolta a ritka délamerikában honos állatot és azt a klm légitársaság gépén indította utnak a veszprémi állatkert címére. a tigrismacskát az állatkert egzotikus részében helyezték el./mti/

- . -

bb 8. fácán tenyésztelep a tiszta mentén

vid ká tr vm

1965. június 12.

az apróvadban gazdag szolnok megyei területeken a mostoha időjárás erősen tizedeli a fácán és fogoly csirkéket. a pár napos állatok közül sok elpusztul az állandóan zuhogó esőben és a földet borító vízben. a vadásztársaságok tagjai igyekeznek a lehető legtöbb friss tojást összegyűjteni és kikeltetni, majd a fácán és fogolycsirkéket védett körülmények között nevelni. abádszalókon 3.500, tiszagyendán 1500 tojásból bujtak elő a fácán és fogolycsirkék. a kis szárnyasokat hét-nyolc hetes korukig nevelik és csak azután engedik szabadon őket. abádszalókon egyébként több mint 200.000 forintos költséggel fácán tenyésztelep épül. a telepen a jövő évtől kezdve több tízezer szárnyasvadászt keltenek ki./mti/

- . -

Leri

-6-

bb 10. ezentúl is okozhatnak meglepetéseket a termálvizek. - tisztázott és megoldatlan kérdések hévizeink körül

tz/tr/s vg cz

1965. június 12.

az új szegedi termálkut a napokban felhozta a 91 fokos hévizet, a népliget-i furás viszont - pedig ott is ,, biztosra mentek,, - meddő maradt. nyilvánvaló, hogy a termálvizek körül a tudománynak sem sikerült még maradéktalanul tisztázni mindent. az eddigi megállapításokról dr. schmidt eligius robert kossuth-dijas egyetemi tanár a következőket mondta el az mti munkatársának.

- hazánk földje hidrogeológiai szempontból a világ legjobban ismert területei közé tartozik: ismereteink körülbelül 30.000 furás adataira támaszkodnak. ennek ellenére ezentúl is bármikor és bárhol érhet bennünket a népliget-hez hasonló meglepetés. az mindenesetre biztos, hogy a kárpát-medence nagy részén megtalálható a héviz, aránylag nem is túlságosan nagy mélységekben. ez a vízkészlet azonban semmiképpen sem képzelhető el valami hatalmas, egységes földalatti tengernek. sőt maga a víz sem egynemű, mert hévizeinket eredetük, elhelyezkedésük és kémiai összetételük két fő kategóriába sorolja.

- a szegedi és általában a tiszántúli mélységi termálviz több mint egymillió éve az alsó és felső pannon rétegek között lerakódott homoküledék hézagaiban, pórusaiban raktározódott el, a tiszántúli északi részén körülbelül ezer, szegednél pedig hozzávetőleg kétezer méteres mélységben. ezek a jellegzetesen szikes, szódás lágy vizek tehát fosszilis, vagyis a tárolókőzetrel egyidejűleg leülepedett, igen régi, eredeti vízkészletek. a homokos, viszonylag laza rétegekben a víz gyakorlatilag bármerre utat talál, itt tehát egy nagy, egységes vízrezervoárt tételhetünk fel.

- ezzel szemben a főváros környékén a hévizet triász kori - 160-200 millió évvel ezelőtt keletkezett - tömör mészkő és dolomitképződmények tartalmazzák. maga a víz azonban sokkal fiatalabb. amikor ugyanis a finom mészszip annakidején kőzetté szilárdult, összepréselődés közben teljesen kiszorította magából a vizet. csak utóbb keletkeztek benne törések, repedések, hasadékok és ezekbe később leszivároghatott és ma is leszivárog a csapadék, amelyet most mint termálvizet hozunk fel. ez a víz egyébként abban is különbözik a másiktól, hogy környezetének megfelelően meszes, kemény.

/folyt.köv./

8.32/a

- 7 -

bb 10./ ezentul is...../ 1.folyt./s

- az ilyen repedésekben összegyűlt hévizek között maguk a repedések tartják fenn az összeköttetést. és ez a nehézségek legfőbb forrása. hiszen ha a furó csak méterekkel kerül ki a víztartó repedést, a kut meddő marad. márpedig csak az olyan nagy törésvonalakat könnyű felismerni, mint például a hűvös-völgytől a vérmezőig futó, vagy a szép völgyi árok vagy a rákos-patak medre, de a keresztirányú, általában a kisebb repedésekbe, hasadékokba beletalálni feltétlenül szerencse dolga is. igaz, még a meddő furások is hasznos adatokkal gazdagíthatják a tudományt.

- az ország valamennyi termálvize e két típus valamelyikébe sorolható. a nagy, átfogó kép tehát már tiszta. nagyon sok kutatásra van azonban szükség még ahhoz, hogy elégedettek lehessünk vízföldtani viszonyaink ismeretével. legalább is ehhez a célhoz közelebb visz majd bennünket a pascal- malom mellett a rákos patak mentén tervezett új furás is./mti /

--

bb 11. szolgálati lakások a fiatal agrárszakembereknek

vid/ká/tr/s cz 1965. június 12.

a debreceni agrártudományi főiskolán 105 hallgató készül a diploma megszerzésére. valamennyiüknek megvan már a munkahelye. a végzős hallgatók 85 százaléka termelőüzemekben helyezkedik el, elsősorban hajdu és szabolcs megyében. hatvanhatan kerülnek a két megyébe, s közülük ötvenötven termelőszövetkezetekben, tizenegyen pedig állami gazdaságokban dolgoznak majd. a mezőgazdasági nagyüzemek a meghirdetett állásokkal együtt 14 szolgálati lakást biztosítottak a hozzájuk kerülő fiatal agrárszakembereknek, s több gazdaság kilátásba helyezte, hogy két- három esztendő múlva családi házat építtet részükre./mti /

--

8.30/- szb

-8-

PK

bb 13. 3200 éves temető maradványai tiszafüreden

vid/j/s fm cz 1965. június 12.

tiszafüred határában 3200 éves temető maradványait tárta fel a magyar nemzeti múzeum és a szolnoki damjanich jános múzeum régész expedíciója. a sírokból kerámia - és fém-tárgyak, a korra jellemző ruhadíszek tömegei kerültek elő. a II. tiszai vizilépcső területén buvárkodó muzeológusok, régészek június végéig folytatják munkájukat ezen a területen, mivel újabban avarkori temető nyomait is felfedezték. az expedíció következő állomása kisköre lesz, ahol a felfedezések szerint ugyancsak sok értékes lelet húzódik a föld alatt./mti /

--

bb 14. ötvenkét új, szovjet kombájn érkezett szolnok megyébe

vid/ká/tr/s cz 1965. június 12.

szolnok megyébe ötvenkét szk-4-es új szovjet kombájn érkezett. a betakarítás nélkülözhetetlen gépeiből negyvenet a gépállomások kapnak, a többit pedig a termelőszövetkezetek vásárolják meg. új arató- cséplőt állít a nagy nyári munka idején csatasorba többek között a kisujszállási buzakalász, a jászalszentgyörgyi petőfi, a karcagi dimitrov, a turkevei vörös csillag és a jászszentandrás haladás tsz. az új gépekkel együtt az idei aratáskor a termelőszövetkezeteknek 173 különböző típusu kombájnja köröz majd a nagyüzemi táblákon. /mti /

--

bb 15. érdekes szivarcimke- gyűjtemény jászkiséren

vid/j/s fm cz 1965. június 12.

a nők körében szokatlan gyűjtőszenvadélynak hódol jászkiséren özv. holló tivadarné zenetanárnő. bár maga sohasem szivarozott, 1905 óta csaknem 700 fajta szivarcimkét gyűjtött össze. a szivarozás hazája közismerten amerika és anglia, így a gyűjtemény legértékesebb darabjai is innen származnak./mti /

9.05/s 9.05 PA

--

m

- 9 -

bb 16. dohány simitóházak épülnek szabolcsban

vid/ká/tr/s cz

1965. június 12.

Szabolcs-szatmár megye nyírségi táján, harminc, egyenként tizszer negyven méteres dohány simitóházat építenek a termelőszövetkezetek, csaknem tíz millió forintot költenek erre a beruházásra, hogy az eddiginél jobb körülmények között készíthessék elő értékesítésre a leveleket, az új létesítmények más célra is felhasználhatók, amíg a dohány feldolgozására sor kerül, a nagy területű, fedett, fűthető és világos helyiségekben különböző magvakat tárolhatnak, csibéket nevelhetnek, burgonyát csiréztathatnak, illetve gyümölcsöt tárolhatnak, a simitóházak építése megkezdődött, a megye legnagyobb dohánytermő táján, a nyíregyházi és a baktalórántházi járásban tízet rövidesen átadnak rendeltetésének./mti /

--

bb 18. új otthont kapott a tiszazugi földrajzi múzeum

vid/j/s fm cz

1965. június 12.

Új otthont kapott tiszaföldváron a tiszazugi földrajzi múzeum, az alföld jellegzetes vidékének gazdag földrajzi és történelmi anyagát őrző régiségtár korszerűtlen, szűk épületét lebontották, és a régi diákmenza épületét alakították át erre a célra, a megyei tanács százezer forintot költött a nyolc helyiségből álló épület rendbehozására, az új múzeumépület átadásával egyidejűleg megkezdtek az állandó jellegű kiállítás, valamint a tiszazug életét bemutató nagyszabású anyag rendezését./mti /

--

bb 19. miskolc új nyolcemeletes lakóházát vasbetonból öntik

vid/lk/s ki cz

1965. június 12.

Miskolcon a selyemréti városrészben érdekes és újszerű technológiával építenek fel egy nyolcemeletes lakóházat, az 52 lakásos épületet táblás zsaluszerkezet segítségével vasbetonból öntik, a nagy teherbírási kavicsbeton előnye, hogy abból vékonyabb szerkezetű felmenő falak készíthetők, s így építőanyagot takaríthatnak meg, a vasbetonfalak azonban rossz hőszigetelők, ezért a tervezők olyan megoldást kerestek és találtak, amellyel a falak tökéletesen szigetelhetők, a kazincbarcikai könnyűbetongyárban, a borsodi hőerőmű pernyesalakjából készült gázszilikát lapokkal burkolják a vékony szerkezeti falak szabadban levő részeit, a nyolcemeletes lakóház alapozását már megkezdtek./mti /

--

9.15/a

916 hely

- 10 -

bb. 12. rendelkezés a műszaki tanárképzésről - a művelődésügyi minisztérium tájékoztatója

i vt/gk/e zs

1965. június 12.

A művelődésügyi miniszter rendelete alapján a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki és villamosmérnöki karán tanárképző szak, valamint - átmeneti jelleggel - technikus tanárképző tanfolyam indul, ahol elsősorban középiskolák és szakmunkásképző intézetek részére képeznek tanárokat a műszaki tantárgyak oktatására, a gyakorlati oktatás irányítására, a műszaki tanári oklevél egyetemi végzettséget, a technikus tanári képesítésről szóló bizonyítvány pedig főiskolai végzettséggel egyenértékű képesítést igazol.

műszaki tanárképzés középiskolát végzettek részére

A műszaki tanárképző szakon a képzési idő öt év, a hallgatók az első három évben a képzés szakirányának megfelelő felsőfoku technikum nappali tagozatán, a további két évben pedig a budapesti műszaki egyetem - levelező tagozatokra érvényes tanulmányi rend szerint - végzik tanulmányaikat, tanulmányaikat a hallgatók államvizsgával fejezik be és a műszaki tanári oklevéllel egyidőben elnyerik a szaktechnikus képesítést is.

A műszaki tanárképző szakokra az 1965-66-os tanévre - mivel a továbbtanulásra jelentkezés határideje már lejárt - kivételesen még kérhetik felvételüket azok, akik az ipari jellegű felsőfoku technikumok nappali tagozatára jelentkeztek, a jelentkezők szándékukat felsőfoku technikum felvételi vizsgájuk alkalmával közölik a vizsgabizottság elnökével, a hallgatók azok közül vehetők fel, akik a műszaki tanári szakra jelentkeztek és akiket a felsőfoku technikum nappali tagozatára felvettek, a műszaki tanárképző szakok első évfolyamán az 1965-66-os tanévben esti és levelező tagozaton nem indul képzés.

technikus tanárképzés

A technikus tanári képesítést három éves tanfolyamon, levelező tagozati tanulmányok útján a budapesti műszaki egyetemen szerezhetik meg azok a tanárok, akik legalább két év óta műszaki elméleti tantárgyat oktatnak, azokat veszik fel, akik - középfoku technikum vagy szakközépiskolai képesítő oklevéllel, érettségivel és szakmunkásbizonyítvánnyal, mesterlevéllel; ipari szakiskolai vagy felsőipari iskolai végbizonyítvánnyal; ipari jellegű középiskolában szerzett érettségi vagy képesítő bizonyítvánnyal igazolt szakképesítés egyikével - rendelkeznek.

/folyt.köv./

9.25/- szb

-11-

986 Zelli

bb. 12. /rendekezés a műszaki...folyt./e

a felvételi kérelmeket az érdekeltek a munkahely szerint illetékes minisztérium vagy országos hatáskörű szerv oktatási osztályához juttassák el 1965. június 30-ig, a budapesti műszaki egyetem az eddig beérkezett jelentkezési lapokat - rangsorolás végett - a munkahely szerint illetékes főhatóságok oktatási osztályaira külön kérés nélkül továbbítja. a jelentkezők a felvételi bizottság döntéséről szeptember 5 és 10 között írásbeli értesítést kapnak.

azokat a képesítés nélküli tanárokat, akik elméleti tantárgyat oktatnak, de 1963. szeptember 1. után léptek oktatói állományba, a technikus tanárképző tanfolyamra - tekintettel annak átmeneti jellegére - a jövőben sem veszik fel. az ilyenek a műszaki tanárképző szakon tanulhatnak tovább.

a budapesti műszaki egyetemen 1962-ben indított technikus tanárképzésben részt vett volt hallgatók, akik az egyetemtől a képzés befejezéséről igazolást kaptak, 1966. december 31-ig a technikus tanárképző tanfolyamon tett sikeres záróvizsgálattal technikus tanári képesítést szerezhetnek. /mti/

..-

bb. 20. több mint 80 óvoda vas megyében

vid/j/e fm

1965. június 12.

vas megyében az óvodák száma a felszabadulás előttinek négyszeresére emelkedett. a felszabadulás előtt 21 óvodája volt a megyének, jelenleg több mint 80, amelyekben mintegy ötezer 3-6 éves gyermekről gondoskodnak. az egy óvónőre jutó gyermekek száma viszont hetvenhétől tizenkilencre csökkent.

az idén újabb óvodákkal gazdagszik a megye. a napokban adták át rendeltetésének az oszkói 50 személyes új óvoda helyiséget, s még ebben az évben elkészül a felsőszölnöki és a perenyei új óvoda is. /mti/

...-

9.45/e

956 Zeln

- 12 -

bb. 18. komplex szakorvosi szűrővizsgálat az iskolaorvosok munkájának megsegítésére - értékes kezdeményezés a jászberényi járásban

i ms/gg/e zs

1965. június 12.

értékes kezdeményezést valósítottak meg a jászberényi városi kórház és rendelőintézet szakorvosai: a járás összes általános iskolájában komplex szűrővizsgálatokat végeztek. összesen 8 000 gyermeket vizsgáltak meg, az iskolákba beiratkozott tanulók mintegy 87 százalékát. a szűrés számos érdekes eredményt hozott.

a 11-14 éves korú gyermekek nem egészen 5 százalékánál például magas vérnyomást találtak. a 11 évesek 1,7, a 14 éveseknek már 8,3 százaléka volt hipertóniás. különböző, szemüveggel korrigálható látáshibákat a megvizsgáltak 8,1 százalékánál állapítottak meg. ezenkívül nagy százalékban fordult elő kancsalság és kötőhártyagyulladás is. minden harmadik gyermeknek volt baja a garat-, vagy orrmandulájával. több mint 3 százalék szenvedett középfülgyulladásban, másfél százalékuknak pedig csökkent a halála. nyaki mirigyduzzanatokat 5 százalékánál állapítottak meg. az orrnyálkahártya megbetegedéseiből eredő elváltozások, idült hurutok a tanulók 8 százalékánál fordultak elő.

a 8 000 gyermek közül a megvizsgáltak 47 százaléka lúdtalp-pas volt. az orvosok több mint ezer betétet adtak ki azzal a figyelmeztetéssel, hogy a betét viselése szinte műhibának tekintendő, ha ugyanakkor elhanyagolják a rendszeres látortornát és nem adnak a gyerekeknek megfelelő cipőt. gerincferdülése száznál több tanulónak volt.

fogszuvasodásban a gyerekek több mint fele szenved. az elsősöknek csak 16 százaléka, a nyolcadikosoknak már csaknem 80 százaléka. egy foghuzásra átlagosan tíz tömés jut.

a nagyarányú szűrővizsgálat eredményeként sokszáz olyan gyermek jutott orvosi kezeléshez, kapott szemüveget, lúdtalpbetétet és más gyógyászati segédeszközt, aki nem tudott betegségről. a jászberényi kezdeményezést követni akarják más járásokban is. /mti/

...-

10.00/e

1016 Zeln

- 13 -

bb 22. balatoni táborozások, országjáró turák, kirándulások a győr-sopron megyei fiatalok nyári programjában

vid/tné/s fm cz 1965. június 12.

gazdag programot állítottak össze a nyári időszakra győr-sopron megye kisz-fiataljai és uttörői számára, az éveken át tartott hansági építő munka befejeződött, ezért az idén a kisz vezetőképző tábort a szófőn rendezték be. a negyven holdas területen levő fenyveserdő övezte táborban 1700 kisz fiatal tölt egy-egy hetet. ezer középiskolás leány a somogy megyei kiskorpádon tölti szünideje egy részét, ahol a gyümölcsszedésben és a növény-ápolásban segítenek. a gyümölcsszedő tábor iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy sok fiatal jelentkezését már nem tudták elfogadni. a vas megyei csákánydoroszlón 400 középiskolás fiu

táborozik majd. a megye egyetemistái - mint minden évben - az idén is a balatonaligai állami gazdaságban segítkeznek a nyári szünidőben. a megye üzemei sok segítséget adtak a kisz fiatalok táborozásához. az aszófői kisz vezetőképző táborban például üzemi szakmunkások készítették elő a táborozásra kijelölt helyet, a győri iparitanulók kőműves csoportja pedig tíz napig dolgozott a táborban lévő épületek helyreállításán.

az idei nyáron a megye több mint hatezer uttörője táborozik brennbergben, balatonszárszón, csopakon és balatongyörökön. azok az uttörő csapatok pedig, amelyek nem vesznek részt táborozáson, országjáró turákat rendeznek./mti /

-. -

bb 24. július 24-én- 25-én : velencei karnevál

vid/j/s fm cz 1965. június 12.

az idén - augusztus utolsó vasárnapja helyett - néhány héttel előbb rendezik meg az agárdi strandfürdőn a hagyományos velencei karnevált. a rendezvény -sorozat első napján, július 24-én, szombaton az uttörőket és a kisz fiatalokat szórakoztatják kulturális és sportműsorral, amely az esti órákban jelmezes karnevállal fejeződik be. a vasárnapi programban gazdag sportműsor. továbbá fejér megye legjobb öntevékeny művészegyütteseinek bemutatója szerepel. este a velencei tóra épített színpadon a magyar állami operaház balettegyüttese ad műsort./mti /

-. -

10.05/e

1020 Zseli

- 14 -

bb 25. érdekes magángyűjtemény szegeden

vid/tm/s fm cz 1965. június 12.

gyermekkorától szenvedélyes gyűjtő csongor győző, a szegedi móra ferenc muzeum munkatársa. páratlanul érdekes magángyűjteményében a pénzérméktől a munkásmozgalmi dokumentumokig szinte minden megtalálható. többek között minden szegeden megjelent könyv első kiadásából igyekezett egy-egy példányt megszerezni. csupán ilyen, vagy más vonatkozása miatt érdekes kötetekből ma már 2.800 kötetes magánkönyvtára van. ebben megtalálhatók jókai, gárdonyi, mikszáth, arany, babits, kosztolányi, szép ernő, balázs béla, mórícz zsigmond, juhász gyula műveinek dedikált példányai. az 1919-es szegedi kiadványok közül megőrizte a itt kiadott francia-magyar fonetikus szótár egy példányát. gyűjteményében megtalálható az 1944-ben, közvetlenül a felszabadulás után szegeden kinyomtatott első magyar orosz társalgási szótár is. az 1920-as évek elején kiadott művek közül őrizi várnai zseni és több más haladó szellemű költő cenzurázott, jókora fehér foltokkal tarkított köteteit. berczeli anselm károly egyik kötetét még akkor rejtette el, amikor a horthy-reakció éveiben a szegedi származású költőt perbe fogták verseiért s könyvét elkobozták.

csongor győző most jellegzetes régi szegedi történeteket, híres szegedi emberekről szóló humoros históriákat kutat fel. ezeket gyűjti csokorba, s tervezi publikálásukat is./mti /

-. -

bb 28. naponta három- négy vagon lucernalisztet készítenek a lajtha-hansági állami gazdaságban

vid/ká/tr/s cz 1965. június 12.

lajtha-hansági állami gazdaság idei tervében 500 vagon lucernaliszt értékesítése szerepel. ezért a meglévő berendezés mellett az idei tavasszal üzembe állították a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban gyártott legújabb típusú lucernaliszt készítő berendezést is. jelenleg naponta három-négy vagon fehérjében gazdag lucerna működnek, mert a gazdaság lucerna tábláit évente ötször-hatszor is kaszálják./mti /

* lisztet készítenek a gazdaságban. Az üzemek folyamatosan

-. -

10.14/s

1021 Zseli

- 15 -

bb. 21. a bnv-ről másfél millió devizaforint értékű gép került a könnyűiparba

1 sz/tné/e vg

1965. június 12.

ezekben a napokban a bnv külföldi pavilonjaiból mintegy 30 gépet visznek el a különböző könnyűipari vállalatokhoz. a szék és kárpitosipari vállalat például svájci gyártmányú epe-darugógyártó és rugószerelő automata gépeket, valamint jugoszláv hengerpolirozót kapott. a papiripari vállalatához került az osztrák pavilonban kiállított polietilén-tasakgyártó gép. az iskolabutorgyár kapta a szovjet kiállításon bemutatott ia-616-os típusú esztergapadot és a 6 m 83 sh jelzésű univerzális marógépet. a szovjet pavilonból a bolyai fonó-szövő technikumba szállították az at-140-es automata szövőgépet, hogy ezzel az új géptípussal a jövő szakemberei is megismerkedjenek. a finomposztó vállalat gépparkját gyarapítja a jugoszláv kiállításon szerepelt szövőgép és az ndk pavilonban bemutatott takarószövő gép. a szombathelyi cipőgyárban állítják munkába a csehszlovák kiállításon nagy sikerrel szerepelt cipőgyártó gépet, amely a felsőrész szélének behajtogatását automatikusan végzi.

a bnv-n a könnyűipar részére megvásárolt gépek értéke meghaladja a másfél millió devizaforintot, de a szakértők még további vásárlásáról tárgyalnak, elsősorban a nyomdák számára szándékoznak beszerezni osztrák és nyugatnémet gépeket, amelyek ellenértékét az általuk előállított többlettermékkel fizetik majd vissza a beruházási banknak. /mti/

...-

bb. 23. az év végéig felépül az ország legkorszerűbb „csibegyára,,

vid/ká/tr/e cz

1965. június 12.

három évvel ezelőtt kezdték meg a fejér megyei jános-majorban az ország legkorszerűbb „csibegyárának,, építését. a husz, egyenként 12 000 férőhelyes épületből álló telepen egyszerre 240 000 csirkét tudnak felnevelni. a kiscsirkéket kétnapos korukban szállítják a telepre, ahol kilenc hetes korukig tartják őket. az új baromfitelepen gépesítették az egyes munkafolyamatokat, az etetés-itatás szállítószalagokkal történik, s távfűtéssel biztosítják az állandó hőmérsékletet. a 41 millió forintos költséggel épülő telep nagyrésze elkészült, s 12 épületbe már be is „költöztették,, a csibéket. a többi épületet december 31-ig adják át rendeltetésének. /mti/

...-

-16-

10.15/- szb

1024 Zsuzs

bb. 30. tovább árad a duna - éjszaka is dolgoztak a gátakon - meggyorsítják a 22. kerület dunatelek negyedének védelmét

ö sb-hbj/lk/e cz

1965. június 12.

a duna hetedik árhullámának eleje péntek reggeltől szombat reggelig dunaremeténél 17, komáromnál 10 centiméterrel duzzasztotta a folyót. az emelkedő víz miatt a középdunántúli vízügyi igazgatóság osztaga az éjjel egy kotró, öt dömpér és öt billenő gépkocsival kivonult szentendrére. a dera-patak torkolati szakaszának töltéseit erősítik, mert a patakba benyomuló duna-víz átáztatta a gátakat. a vízügyi igazgatóság péntekre virradó éjszaka ugyancsak gépesített egységgel felvonult a szentendrei-sziget szigetmonostori gátszakaszának erősítésére is.

budapesten 6 centiméterrel áradt a duna szombat reggelre. a legsürgetőbb feladatok egyike a római-part gyors kiürítése. a kiürítést honvédelmi egységek is segítik.

buda déli részén, a 22. kerületben a dunatelek-kertvárost, - mintegy 80 lakóépületet - nyári gátak védik az ár ellen. itt a hullámverés következtében a víz a töltést bontogatja. a gát megerősítésére a budapesti árvízvédelmi szervezet nagyobb erőköt vonultatott fel, 600 tonna követ szállítanak a védvonalhoz.

szombaton a délelőtti órákban még közlekedett a 2-es villamos a lánchidi aluljáróban, a mellvédre azonban hatalmas víztömeg súlya nehezedik. a szakemberek délelőtti helyszíni szemlét tartanak és döntenek, hogy még ma le kell-e állítani a forgalmat az aluljáróban.

szombat reggelre - egy nap alatt - bajánál 7, mohácsnál 9 centiméterrel emelkedett a víz. az éjszaka folytatták a biztonság fokozását szolgáló második árvédelmi vonal építését a duna mindkét partján. ezenkívül a bajai vízügyi igazgatóság gépesített árvédelmi osztaga a dunavölgyi főcsatorna mentén, a szege-di osztag a duna balpartján, a határ közelében, a központi budapesti osztag moháccsal szemben, a honvédség műszaki alakulata pedig dunafalvával szemben vasszádfal építésével erősítette a legjobban átázott gátszakaszokat. a pécsi vízügyi igazgatóság gépesített árvédelmi egysége kölkednél végzett szádfalazási munkát. egyébként szombaton megkezdődik kölkednél a második védelmi vonal építése is. az éjszaka elindult a debreceni vízügyi igazgatóság árvédelmi osztaga, hogy segítsen a mohácsi védekezésben. a nyiregyházi igazgatóság pedig az éjjel 95 000 homokzsákot rakott vagonba a déli magyar duna-szakasz árvédekezőinek részére. /folyt.köv./

10.25/e

1024 Zsuzs

- 107 -

bb. 30. /tovább árad...folyt./e

a nyugat-dunántuli mellékfolyókon nem volt lényeges változás. az észak-magyarországi folyók általában tovább áradnak. a zagyván jászberény alatt az éjjel mintegy 40 méteres átázott gátszakaszt erősítettek szádfalazással. a csehszlovák vízügyi szakemberek jelzése szerint a hernád és a bodrog legfelső szakaszán - az esőzés miatt - jelentős árhullám indult el. a hernád magyar szakaszán böcs és hernádnémeti között másodfoku készült-séget rendeltek el. pénteken és szombaton megáradt a kraszna és a hortobágy-berettyó-csatorna is. így szombat reggeltől a hortobágy-berettyó-csatorna bucsa és nádudvar közötti szakaszán is elsőfoku készült-séget tartanak. a mellékfolyók árhullámai a tiszát is megduzzasztották. ezért a sajtó-torkolattól tiszafüredig elsőfoku készült-ségben figyelik a folyót. a tiszta medre azonban csak mintegy 60-70 százaléknyra telt meg, és még a nyári gá-takig sem ér a víz. /mt1/

...-

bb. 27. megírják a szocialista brigádmozgalom történetét ózdon

vid/tr/e ki

1965. június 12.

1959-től, az új, igényesebb versenyzési forma kezdetétől mostanáig sokat fejlődött, évről-évre izmosodott a szocialista brigádmozgalom az ózdi kohászati üzemekben. a hat év előttihez viszonyítva csaknem háromszor többen vesznek részt a vetélkedés-nek ebben a formájában és az idén már csaknem ötszáz munkacsap-at mintegy nyolcezer dolgozója, a gyár létszámának több mint 60 százaléka, versenyez a cím megszerzéséért. kétszáznyolcvan-egy munkacsapat már tulajdonosa az oklevélnek, sőt a jelvény-nek is. felzárkózott a brigádokhoz mintegy ötven nagyobb kol-lektíva, egység is, amely a szocialista üzem, műhely, osztály cím elnyerésére törekszik.

a ma már tömegmozgalommá vált versenyforma fejlődéséről, eredményeiről, az üzemi munkában, a dolgozók egyéni körülmé-nyeiben, magatartásában elért eredményekről, a tapasztalatok-ról kiadvány készül a gyárban. a 100-120 oldal terjedelmű köny-vecskében, amely az év második felében készül el a vállalat házi nyomdájában, tájékoztatást adnak a mozgalom számszerű fej-lődéséről, a gyár, s ezen belül az üzemek legfontosabb gazdasá-gi mutatóinak alakulásáról. feldolgozzák a mozgalomban résztve-vők tevékenységét a műszaki fejlesztésben, az ujitások alkalma-zásában. kimutatást állítanak össze arról is, hogy a szocialis-ta címért versenyzők milyen eredményeket értek el a szakmai képzettség növelésében, milyen tevékenységet fejtettek ki a tár-sadalmi feladatok megoldásában.

a kiadvány egyben hasznos útmutató is lesz a szocialista munkaverseny fejlesztéséhez. /mt1/

...-

10.54/- szb

-18-

1100 *Leri*

bb. 26. magyar műszerek, butorok, és az ikarusz 180-as autó-busz külföldi bemutatói

1 sz/tné/e vg

1965. június 12.

e hónap második felében több magyar külkereskedelmi vál-lalat rendez külföldi kiállításokat. a metrimpex a szovjet-unióban nagyjelentőségű műszerbemutatót vesz részt, a magyar híradástechnikai, laboratóriumi, anyagvizsgáló és nukleáris műszerek új típusait tbiliszibe, bakuba és harkovba viszi el. ugyancsak a metrimpex a német demokratikus köztársaság több városában vándorbemutatót tart. a híradástechnikai műszere-ket autóbusszon szállítják, s a mozgó kiállítással számos gyá-rat keresnek majd fel.

a stockholmban július 16-án megnyitó egészségügyi szak-kiállításon a medicor kórházberendezéseket, operációs asztalt, műtőlámpákat, röntgen-felszerelést, stb. mutat be. az artex kijevben június 15-25 között rendezi meg legújabb butorkol-lekciójának bemutatóját. a megürt az ikarusz 180-as csuklós autóbusszt elküldte a pozmani nemzetközi vásárra is. a vásár után azonban lengyelországi körutat tesznek a járművel, hogy több nagyváros szakértőivel megismertessék. /mt1/

...-

bb. 29. regisztrál és könyvel a dunaujvárosi öntődaru elektro-nikus mérlege

vid/lk/e ki

1965. június 12.

a dunai vasmű acélművében a gyár műszerészüzemének szamu-ely tiber ifjusági brigádja az egyik öntődarura felszerelte azt az elektronikus mérleget, amely előbb az üres öntőcsarnoki üstö-ket, majd a becsapolt acél mennyiségét pontosan méri. a beren-dezés egyrészt a darus fülkében és kívül a daru vasszerkezetén jól látható számokkal mutatja a mért acél mennyiségét, az üst-ben lévő acél súlyát, a kokillákba egyenként öntött acélmennyi-séget. külön mutatós óraszerkezeten leolvasható a percenkénti öntési sebesség is. a berendezés könyvelőgépe rögzíti az öntés napját, óráját, percét, a kokillába öntött acél mennyiségét. a berendezés világító számlapja azt is mutatja, hogy egy-egy táblaöntés után mennyi acél maradt az üstben.

a kététes üzemeltetés alatt a martinások megkedvelték az elektronikus mérleget, amelynek segítségével takarékosan önte-nek. /mt1/

...-

10.55/e

1106 *Leri*

- 19 -

bb 31. bizonyítványosztás - több mint egymillió nyolc-
százezer gyerek tanult az idén az általános és a közép-
iskolákban, valamint a szakmunkásképző intézetekben

vt/tm/s cz

1965. június 12.

az 1964-65-ös oktatási évben több mint 1.800.000 gyermek
tanult az ország általános és középiskoláiban, valamint a
szakmunkástanuló iskolákban, az általános iskolákban csaknem
másfél millió, a középiskolákban több mint 230.000 diák
gyarapította tudását a most zárult oktatási évben, a szakmunkás-
tanuló iskolákban pedig 160.000 fiatal készült választott szakmá-
jára.

számos alsó- és középfoku oktatási intézményben szombaton
tartották a tanévzáró ünnepséget, kiosztották a bizonyítványokat
és az igazgatók beszámoltak az oktatási év főbb tapasztalatai-
ról, a tanulmányi eredményről, a tanulásban és magatartásban példa-
mutató diákoknak elismerő oklevelet, jutalmakat adtak át. ugyancsak
a tanévzáró ünnepségen hirdették ki az országos középiskolai
tanulmányi verseny és más tanulmányi versenyek eredményét, s
egyidejűleg a nyertesek, illetve a helyezettek megkapták a dija-
kat, jutalmakat.

az általános iskolák viii. osztályaiban mintegy 160.000
fiatal végzett az idén, a középiskolák negyedik évfolyamaiban
a végzősök száma meghaladja a 45.000-ret, a szakmunkástanuló
intézetekben pedig csaknem 50.000-ren fejezték be tanulmányai-
kat, s tesznek a közeljövőben szakmunkásvizsgát.

hétfőn és kedden lesznek az iskolákban országszerte a be-
iratások. az elmúlt évekhez hasonlóan most is csak az új első-
osztályosokat, valamint az iskolát változtató diákokat írják be
mind az általános, mind a középiskolákban. a többiek közül mind-
azok felsőbb osztályba kerülnek, akik sikeresen fejezték be a tan-
évet.

az általános iskolákban június 20-ig, a gimnáziumokban
és a szakközépiskolákban július 3-ig tartják meg a tantestüle-
tek a tanévzáró értekezletet. ezen értékelik az 1964-65-ös okta-
tási év eredményeit, megbeszélnek az új tanév főbb feladatait.

/mti /

--

11.11/s

1120 Zolt

- 20 -

bb 32. elutazott budapestről nyikolaj faggyejev, a kgst
titkára

sl/lk/s vg cz

1965. június 12.

szombat délelőtt elutazott budapestről nyikolaj faggyejev,
a kgst titkára, aki apró antallal, a kgst végrehajtó bizottsá-
gának soros elnökével megbeszéléseket folytatott a végrehajtó
bizottság soronkövetkező ülészakának előkészületeiről.

a vendég bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent
apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a miniszter-
tanács elnökhelyettese, dr. horgos gyula kohó- és gépipari
miniszter, dr. lévárdi ferenc. nehézipari miniszter, marai lászló,
magyarország kgst-beli képviselőjének helyettese. ott volt g.a.
gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti /

--

bb 33. egyiptomi rendelkezésre három hajóegység készült el
balatonfüreden

vid/lk/s ki cz

1965. június 12.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében
egyiptomi megrendelésre három új hajóegység készült el. a vizi-
jármű egységek egy tolóhajóból és az általuk megtölt uszályból
állnak. a vizi áruszállításnak ez a módja a nilusi hajózásban
gazdaságosabb, mint a hagyományos vontatás, ezért kérte a meg-
rendelő a balatonfüredi tervezőket az érdekes megoldásra. a hajó-
egységek egyenként 660 tonna árut vehetnek fel a rakodóterek-
be.

a három hajóegységet a napokban adták át a sikeres próba-
utak után. a vizijárműveket egyelőre „fogva”, tartja a balaton.
a hajózási szakemberek szerint a sio- csatornán nem egy helyen
olyan magas a vizállás, hogy a nilusi hajók nem férnének el a hidak
alatt, ezért későbbi időpontban usznak le a dunára./mti /

--

12.05/s

1109 Zolt

- 21 -

bb 34. befejeződött a viii. szilikátipari konferencia négynapos tanácskozása.

sb/tm/s vg cz

1965. június 12.

a viii. szilikátipari konferencia szombaton befejezte négynapos tanácskozását. ezen a fontos találkozón 300-300 hazai és külföldi szakember, összesen 24 ország szilikátipari tudományának képviselője vitatta meg a téglá-, a csőerép-, a mész-, a cement-, az üveg és a porcelánipari tudomány időszzerű kérdéseit.

a szombati záró ülésen dr. beke béla, a konferencia-bizottság elnöke foglalta össze a tanácskozás munkájának eredményeit. elmondotta, hogy a konferencián elhangzott 90 vitaindító és kiegészítő előadásban sok tudományos kérdést tisztáztak, s ennek alapján - magyarországon és külföldön egyaránt - jelentősen meggyorsítható a szilikátipar műszaki fejlesztése. a tanácskozás dr. talabér józsefnek, a szilikátipari tudományos egyesület főtitkárának zárszavával ért véget.

a konferencia résztvevői elhatározták, hogy legközelebb 1967 őszén tartják meg budapestén a szilikátipari tudomány képviselőinek nagy találkozóját./mti /

--

bb 35. időjárásjelentés

tr/s cz

1965. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 június 12-én, szombaton délben :

további lassu javulás

az azori anticiklon előretörésével északkeleti irányban délnyugat-európa és közép-európa nyugati felének időjárásában határozott javulás kezdődött el. megszűntek az esők, kevesebb a felhő és a hőmérsékletek is emelkedtek e területeken. ezzel egyidőben a közép-európai ciklon középpontja a kárpát-medencéből a kárpátok keleti oldalára helyeződött át, s így az általa okozott változékony, hűvös, sokfelé szeles, csapadékos időjárás Északnyugat-Lengyelországra, a kárpát medencére és ukrájnára tolódott el.

/folyt.köv./

13.16/-- szb

1337/zel

-22-

bb 35./ időjárásjelentés / - 1.folyt./s

számításunk szerint a ciklon elvonulása észak-kelet felé folytatódik, ennek következtében a közeljövőben a kárpát-medence kikerül hatása alól.

hazánk fölött tegnap tuynomóan borult volt az ég, sokfelé esett az eső. a délutáni órákban nyugaton, este az északkeleti országrészben voltak zivatarok. a lehullott csapadék mennyisége sokfelé meghaladta a 10, az északkeleti megyékben és a dunántúli közép-hegységben többfelé a 40 millimétert, sőt veszprém megyében, somhegypusztán 43, lókuton 55, szabolcs-szatmár megyében, sonkádön 52, tiszabecsen 57 és nyíregyházán 76 milliméter esőt mértek. a nyugati határvidéken és a szeged-kékes vonaltól keletre egy-három órán át süttött a nap. a hőmérséklet napközben általában 13-16, az észak-hegyvidék térségében és a dunántul nyugati felén 16-20 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán országsszerte 10-15 fokig süllyedt. ma délelőtt hazánk felett erősen felhős volt az ég, egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a dunántul nagyrészen és a duna-tisza közén erős északnyugati-északi szél fujt.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, a sokévi átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 16 fok.

várható időjárás vasárnap estig : felhőátvonulások, legfeljebb kisebb átfutó esővel. az élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél holnapra mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 755. cm./mti /

--

13.30/a

1337/zel

- 23 -

bb 36. gabonátárolási gondok a tiszaföldvári Lenin szövet-

vid/ká/tr/s cz

1965. június 12.

szolnok megye egyik legnagyobb gabonatermő gazdaságában, a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezetben, három és félezer holdon szökül az árpa és a búzavetés, a terméselérési biztatók, a közös gazdaság legnagyobb gondja most a várható jó termés betakarítása, tárolása, elkészítették az aratás teljes menetrendjét, a gépek mellett kézi erőre is szükség lesz, mivel az ősziárpat összekuszálta a júniusi zivatar és a buza egyrésze is megdőlt, hetven pár kézikaszást választottak ki a szövetkezet legnagyobb gyakorlattal rendelkező tagjai közül, a várható, mintegy hétezer vagon gabona tárolására megtették az előkészületeket, többek között két tárolószint építettek, 1.700 négyzetméter alapterületen, a színek tartóoszlopait már felállították de befedni még nem tudták, a szövetkezet vezetői ugyanis szolnoktól budapestig hasztalan kilincselnek tetőfedő anyag után, a tiszaföldvár határában egy-két hét múlva kezdődik az új kenyér betakarítása, a színeket tehát haladéktalanul tető alá kell hozni, ehhez kéri a szövetkezet az illetékesek segítségét./mti /

-.-

bb 37. napok óta állnak a szántóföldi gépek - állandó esőzések nehezítik a primőrök betakarítását csongrádban

vid/ká/tr/s cz

1965. június 12.

csongrád megyében napok óta vesztegelnek a mezőgazdasági gépek, ugyszólván sehol sem tudnak rámenni a földekre, az elsőfoku belvízvédelmi készültséget a hómezővászárhelyi és a szentesi körzetben is elrendelték, nehéz körülmények között dolgoznak az ujburgonya, a földieper és a zöldborsó szedő munkacsapatok, a földieper érése lassú, s a szemek fejletlenek, nagyok, de a kevés napfény miatt nem pirosodnak, ezért a szedés csak válogatva, szemezgetve történhet, az eső - szüneteket kihasználva állják a sarat a fűszerpaprika palántázók a szegedi körzetben, az ültetőgépekre nem számíthatnak, ezért kézzel teszik földbe a fűszernövényt az átázott, mély talajon./mti /

-.-

13.50/e

- 24 -

1400 Zseli



bb. 44. az elnöki tanács és a minisztertanács rendelkezése az 1959. előtt megállapított alacsony nyugdíjak felemel-

cz/e

1965. június 12.

az elnöki tanács törvényerejű rendelete és a minisztertanácsnak ehhez kapcsolódó rendelete alapján július 1-től felemelik - a munkaviszony és kisipari szövetkezeti tagság alapján járó - 1000 forintnál alacsonyabb összegű olyan öregségi és rokkantsági nyugdíjakat, amelyeket az 1959. január 1-e előtti ér-

vényben volt jogszabályok szerint állapítottak meg.

az 1954. október 1. előtti rendelkezések szerint nyugdíjazottak ellátását 20 százalékkal, az 1954. október 1. és 1958. december 31. között hatályban volt jogszabályok alapján megállapított nyugdíjakat 10 százalékkal emelik, de az emeléssel növelt összegű nyugdíj nem haladhatja meg az 1000 forintot, a mezőgazdasági öregségi /ugynevezett ombi/ járadékosok havi 70 forinttal kapnak többet.

vannak nyugdíjasok, akik házastársi pótlékban részesülnek és a jelenlegi rendelkezés szerint a nyugdíj és a házastársi pótlék összegének felső határa 850 forint, a nyugdíj emelése folytán a házastársi pótlék összege sok esetben csökkenne, ha ez a felső határ nem változna, erre tekintettel a kormányrendelet a 850 forintos felső határt 1000 forintra emelte.

hasonló megfontolás alapján a korábbi 700 forint helyett 800 forintban állapították meg azt a határt, amely összegig az özvegyi nyugdíj és az özvegyet saját jogán megillető nyugdíj ellátás együttesen folyósítható.

a szülőtlenné árvák árvaellátásának legkisebb összege havi 350 forint lett.

a házastársi pótlék, valamint a saját jogú és özvegyi nyugdíj folyósítása felső határának, továbbá a szülőtlenné árvák megillető árvaellátás legkisebb összegének a felemelése azokra is vonatkozik, akiknek ellátását a jelenlegi nyugdíjtörvény rendelkezései szerint állapították, illetve állapítják meg.

az elnöki tanács és a minisztertanács intézkedésének egy évre számított költséghatása 264 millió forint.

a felemelt összegű öregségi és rokkantsági ellátás - amely júliustól válik esedékessé - a nyugdíjasok külön kérelem beadása nélkül kapják meg, nem kell kérelmet benyújtaniuk azoknak sem, akik jelenleg házastársi pótlékban, illetve szülőtlenné árvá ellátásában részesülnek.

/folyrt. köv./
13.55/e

- 25 -

1408 Zseli

bb. 44. /az elnöki tanács...folyt./e

azoknak a nyugdíjasoknak azonban, akik eddig nem kaptak házastársi pótlékot, mert erre csak az új rendelkezés alapján - vagyis a 850 forintos határnak 1000 forintra történő emelése folytán -, válnak jogosulttá, külön kell kérniük a házastársi pótlék folyósítását. ha kérelmüket a nyugdíjat folyósító szervhez legkésőbb 1965. december 31-ig benyújtják, a jogosultak a házastársi pótlékot július 1-ig visszamenőleg megkapják.

a nyugdíjat folyósító szervek általában külön kérelem nélkül figyelembe veszik azt is, hogy az özvegyi nyugdíj és az özvegyet saját jogán megillető nyugellátás együttes összegének felső határa 800 forint lett, s a júliusi nyugdíjakat ennek megfelelően kiegészítik, ha azonban a jogosult özvegy a kiegészítést nem kapná meg, a nyugdíjat folyósító szervnél 1965. december 31-ig beadott kérelmére azt július 1-ig visszamenőleg megkapja.

azok a nyugdíjasok, akik 1954. október 1. előtt megállapított nyugdíjukat időközben átcserezték, 1965. december 31-ig a nyugdíjat folyósító szervnél kérhetik, hogy jelenlegi nyugdíjuk helyett az új rendelkezésnek megfelelően magasabb összegben megállapításra kerülő régi nyugdíjukat folyósítsák, amennyiben az számukra kedvezőbb.

x x x

a minisztertanács az egészségügyi- és a munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a hadirokkantak és a hadigondozott családtagok járadékát havi 120, illetve 110 forinttal felemelte. az intézkedés egy évre számított költséghatása meghaladja a 11 millió forintot.

a felemelt összegű járadékot a folyósító szerv külön kérelem nélkül kiutalja.

200 forintra emelik a kétgyermekes

családi pótlékát

a minisztertanács - a szakszervezetek országos tanácsának és a munkaügyi miniszternek az előterjesztése alapján - a korábbi kormányrendeletet módosítva, július 1-1 hatállyal havi 200 forintra emelte azoknak a kétgyermekes dolgozóknak a családi pótlékát, akik eddig havi 75 forintot kaptak. ez az intézkedés 347 ezer családot érint, s egy évre számított költséghatása kerekén 520 millió forint.

a felemelt összegű családi pótlékot a kifizető szervek - első ízben augusztusban - külön kérelem nélkül folyósítják./mti/

14.00/e

14.12. 2. sz. sz.

- 26 -

bb. 38. Ülést tartott az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa

k me/nné/e zs

1965. június 12.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa szombaton dr. vilmon gyula elnöklésével megtárgyalta az orvosi rehabilitációval kapcsolatos egészségügyi nevelés kérdését, majd a lakosság egészségügyi kulturáltságára vonatkozó 1964. évi felmérés eredményeit értékelte. a tanács elhatározta, hogy illetékes szerveknek javaslatot terjeszt elő egészségügyi múzeum létesítésére. /mti/

bb. 39. hazaérkezett finnországból

1 pr/tr/e zs

1965. június 12.

a magyar uttorók országos szövetségének delegációja, amely a finn uttorószövetség megalakulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepségeken vett részt helsinki és turkuban. /mti/

bb. 40. Kisiparosság a lakosság szolgálatában - kiállítás nyílt a pesterzsébeti múzeumban

1 sz/lk/e vg

1965. június 12.

a kiosk a közeljövőben a főváros több külső kerületében rendez kiállítást, hogy bemutassa, milyen szolgáltatásokkal állnak a lakosság rendelkezésére a kisiparosok. az első kiállítást szombaton dr. gervai béla, a kiosk elnöke nyitotta meg a pesterzsébeti múzeumban. a 20. kerület több mint 700 kisiparosa közül 45 szakmát képvisel az a 75 mester, akinek 1150 munkadarabját - részben új készítményeket, részben megjavított, felújított használati tárgyakat - kiállították. a munkadarabok mellett bemutatják a kisipar néhány történelmi emlékét, a régi mesterek díszleveleit is.

a kisiparosság a lakosság szolgálatában címmel megrendezett kiállítást az érdeklődők június 27-ig tekinthetik meg, hétfő kivételével naponta 11 és 19 óra között. /mti/

14.30/szb

14.32. sz. sz.

-27-

bb 41. megkezdődött a szombathelyi kollégiumi város-
építés

vid/lk/s ki cz

1965. június 12.

Szombathelyen a perint patak partján kollégiumi város-
rész építését kezdték el. elsőként 230 személyes otthon épül
a tanítóképző intézet hallgatóinak. a szünetben a jövőben
lakók egy része segít az építkezésben.

később középiskolások és ipari tanulók részére épülnek
kényelmes otthonok./mti /

--

bb 42. harminchat millió forint gépjárműkára egy év alatt -
júliusban kell befizetni a második félévi autószerelési
díjat

kf/s vg cz

1965. június 12.

a közúti balesetelhárítási tanács kimutatása szerint
lényegesen több baleset fordul elő, mint amennyit az újonnan
forgalomba kerülő gépjárművek száma indokolhat. az elmúlt két év-
ben a jármű állomány 28 százalékkal növekedett, ugyanakkor 68.5
százalékkal több baleset fordul elő. ennek megfelelően emelkedést
mutat az állami biztosító kár-statisztikája is. gépjárműkára
például 1963-ban 18.5 millió forintot, a múlt évben
pedig 36 millió forintot fizetett ki az intézet.

házunkban, mint európa legtöbb országában, kötelező
a gépjármű szavatossági biztosítás, s ez a napi élet követelményei-
hez alkalmazkodó rendszabály. az állami biztosító felhívja
a figyelmet arra, hogy a második félévi szavatossági biztosítás
díját júliusban kell befizetniök a gépjármű tulajdonosoknak.
/mti /

--

14.30/s

1433 Juli

- 28 -

bb 43. kereskedelmi megállapodás magyarországgal és a malgasi
köztársaság között

j/s vg
ksz

cz

1965. június 12.

tanárariveben folytatott tárgyalások eredményeként keres-
kedelmi megállapodás jött létre a magyar népköztársaság
és a malgasi köztársaság között. a megállapodás magyar részről
domokos mátyás, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője,
malgasi részről jacques rabemananjara nemzetgazdasági miniszter
írta alá. az árulisták magyar részről gépeket, textilidkat, fém-
tömegcikkeket, stb.- malgasi részről pedig raffia, kávé, földi
dió, fűszerfélések, stb. szállítását irányozzák elő./mti /

--

bb 45. a tenisz története bélyegsorozaton

kf/s vg cz

1965. június 12.

a posta június 15-én 9 értékből álló, feláras, bélyeg-
sorozatot ad ki. a bélyegeken a „ fehér sport „ történelmet
ismertetik, a xiii. századbéli labdajátéktól a tenisz mai formájá-
ig. a 30, a 40 és a 60. filléres bélyeget 10 fillér fel-
árral, a 70 fillérest 30 fillér felárral, a 80 fillérest
40 fillér felárral, az 1, az 1.50 és az 1.70 forintos
bélyeget 50 filléres felárral, a 2 forintos pedig 1 forintos
felárral hozzák forgalomba.

az új bélyegsorozat kibocsátása napján a budapest 4.
számu postahivatal rajzos alkalmi keletbélyegzőt használ./mti /

--

14.33/s

1434 Juli

- 29 -

bb 46. szombaton ismét népes külföldi turistacsoportok érkeztek a balaton vidékére

vid/lk/s ki cz 1965. június 12.

a gyakori esőzések ellenére szombaton tömegesen érkeztek külföldi turisták a balaton vidékére. az első osztrák csoportok már péntek este befutottak és szombaton újabb autóbuszok, mikrobuszok tucatjai érkeztek a személygépkocsik százain kívül. a tihanyi nagyszálló és a motel benépesedett és sokan béreltek helyet keszthely szállodáiban is.

keszthely szombat este már zenei eseménnyel is szolgált a népes vendégseregnek. a festeticá-kastély kamaratermében a nyári balatoni program zenei eseménysorozatának megkezdéseként a tátrai-vonósnégyes tartotta meg első koncertjét. a többi nagyobb nyaralóhelyen, főleg műsoros esteken szórakoztak a beutaltak és a vikendre érkezett vendégek. a kedvezőtlen időben az üdülők elsősorban kirándulással töltik el idejüket. a déli part nagyobb nyaralóhelyeiről a fő legnagyobb hajója, a belolannisz szállítja a kirándulócsoportokat badacsonyra és tihanyra. ezenkívül a menetrendszerinti járatokon is sokan utaznak. a tóparti campingekbe a hét végére megérkeztek az első csehszlovák csoportok és több helyen megnyitották a nyári úttörőtáborokat is./mti /

-. -

bb 47. zivatar nyiregyházán - négy ház összedőlt

vid/lk/s ki cz 1965. június 12.

szombatra virradó éjjel 50 kilométeres széllel kísért zivatar volt nyiregyházán. alig másfél óra alatt 30 milliméter eső esett. a tompa mihály utcában több ház megrongósodott, négy pedig a vízmosás miatt összedőlt. a városi tűzoltók husz helyre vonultak ki, hogy mentseék az épületeket és a lakókat. a nyiregyházi tűzoltóknak a kisvárdai tűzoltók is segítettek a mentési munkákban, elsősorban az összegyűlt víz eltávolításában./mti /

-. -

14.37/s

1440 2celw

- 30 -

bb 48. halálos üzemi baleset

1/s zs cz 1965. június 12.

kőbányán a budapesti konzervgyár maglódú uti telepén nagy gábor 25 éves betanított munkást halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indul./mti /

-. -

bb 49. közlekedési baleset

1/s zs cz 1965. június 12.

a viii. kerület üllői ut és józsef körut kereszteződésénél egy 63-as villamos, amelyet jóni józsef 25 éves villamosvezető vezetett - összeütközött egy előtte álló 42-es villamos-sal. a baleset következtében a 42-es utasai közül heten könnyebben megsérültek. az összeütközést az okozta, hogy jóni figyelmetlenül vezetett, későn fékezett. a rendőrség őrizetbe vette.

a x. kerület gyömrői ut és kada utca torkolatánál senlachte józsef 40 éves gépkocsiveető egy 17-es autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében bartus szilárd 45 éves ceglédi lakos a személygépkocsi utasa súlyos, egy másik utas és a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a buszvezető vezetői igazolványát bevonták.

a xv. kerület mezőhegyesi ut és szerencsen utca kereszteződésénél nagy ferenc 53 éves gépkocsiveető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik tehergépkocsival. a baleset következtében nagy ferenc súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett./mti /

-. -

14.44/s

15.30

- 31 -

bb 51. a szlovák szépirodalmi könyvkiadó kiállításának Budapesti előzetes

tf/tr/s fm cz

1965. június 12.

a budapesti csehszlovák kulturában - csehszlovákia felszabadulásának 20. évfordulója jegyében - könyvkiállítást rendezett a szlovák szépirodalmi könyvkiadó a magyar szépirodalmi kiadó közreműködésével. a szombat déli megnyitó ünnepség előtt dr. rudolf holcsik, a csehszlovák kultúra igazgatója és juraj klaucó, a szlovák szépirodalmi könyvkiadó főszerkesztője sajtókonferencián ismertette a szomszédos baráti ország könyvkiadásának eredményeit, olvasóklubjainak életét.

csehszlovákiában 32 állami könyvkiadó működik, ezek például 1964-ben körülbelül 7.000 féle kötetet, irodalmi művet, tudományos munkát, képzőművészeti albumot, stb. jelentettek meg, összesen mintegy 53 millió példányszámban. a lakosság tavaly csaknem 580 millió koronáért vásárolt könyveket - 61 millióval többért, mint a megelőző évben. a községi, járási könyvtárak száma meghaladja a 14.000-est, a látogatók összesen 25 millió kötet közül válogathatnak. évente több mint 40 millió kölcsönzést bonyolítanak le. az egyetemeken, főiskolákon 1.400 könyvtár 700.000 kötetet várja a tanuló ifjúságot, a 15 tudományos intézeti könyvtárban tízmillió művet őriznek.

az olvasómozgalom népszerű fórumai csehszlovákiában a könyvklubok, eddig tizenkettőt szerveztek, a tagság létszáma másfél millióra becsülhető. a szlovák szépirodalmi könyvkiadónak három olvasóklubja van, közülük kettőt a magyar irodalom barátai látogatnak: a magyar könyvbarátok köre után nemrégiben alakult meg a magyar versek barátainak köre, az előbbinek 2.000 az utóbbinak 4.000 tagja van. a kiadó évente mintegy 200 új kötettel jelentkezik a könyvpiacra. az újdonságok nagy része - csehszlovák írók munkái és világirodalmi klasszikusok mellett - magyar irodalmi mű, a kiadónál egyébként külön magyar szerkesztőség is dolgozik. tizenkét esztendeje ápolják a szakmai és baráti kapcsolatokat elsősorban a magyar szépirodalmi kiadóval és az európával. a napokban például csehszlovák kiadói szakemberek érkeznek budapestre, hogy előkészítő tárgyalásokat folytassanak hanzelka és zikmund legújabb könyvének magyarországi megjelenéséről: a már elkészült kézirat a világjárók ázsiai utjáról számol be.

a csehszlovákiai könyvkiadásról áttekinthető képet nyújtó kiállítást - amelynek anyagában többszáz művet sorakoztatnak fel - jászberényi józsef, a magyar szépirodalmi könyvkiadó igazgatója és juraj klaucó főszerkesztő nyitotta meg. /mti/

15.06/s

..-

- 32 -

15.30

bb 50. a 24. heti lottó nyereményjegyzék

tné/e vg cz

1965. június 12.

24. játékhetére beérkezett 5.898.512 darab lottószelvény. öt találat nincs, négy találatot 51 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 86.742,50 forint. három találatot 4417 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 501,25 forint. a kéttalálatos szelvények száma 120.522 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 18.40 forint./mti/

..-

bb 52. megnyitották az esztergomi fürdő-szállót

vid/lk/m/ki

1965. június 12.

szombaton ünnepélyesen megnyitották esztergomban az újjáépített fürdő-szállót. a régi sokágyas szobák helyett most 30 egy- és kétágyas szoba várja a vendégeket. új fürdőket, zuhanyozókat építettek, bevezették a központi fűtést, valamennyi helyiséget modern bútorokkal rendezték be.

a szálloda korszerűsítését folytatják. szeptemberre befejezik az új étterem és a konyha építését. /mti/

..-

bb 53. megkezdődtek „az ember tragédiája”, szegedi előadásának próbái

i s/tm/m/fm

1965. június 12.

szombaton az állami népi együttes épületét prózai színészek népesítették be, vámos lászló, a madách színház rendezője ugyanis itt tartotta meg madách: az ember tragédiája című drámai költeményének olvasó próbáját. mint ismeretes, a „tragédiát” az idei szegedi szabadtéri játékokon is bemutatják. a három főszerepét, adámot: nagy attila, a thália színház, - évát: ruttkai éva, a vígszínház, lucifert pedig gábor miklós, a madách színház művésze játssza. a diszketeket bakó józsef, a jelmezeket pedig vágó nelly tervezi./mti/

15.30/e

..-
33

bb 54. politechnikai és szakmunkás vizsgaremekek kiállítása d
ujvárosban

vid j an fm 1965. június 12.

Szombaton két kiállítás nyílt dunaujvárosban, az egyik a duna-
ujvárosi általános iskolások politechnikai, a másik pedig az ipari-
tanuló iskola végzős növendékeinek vizsgaremekeit sorakoztatja fel.
Az iparitanuló iskola mintegy harminc szakmában végző növendékei
olyan vizsgaremekeket mutatnak be, amelyek a gyakorlati munkában vagy
az oktatásban igen jól felhasználhatók. Egyik érdekesség az ugyneve-
zett „oktató tábla”, amelyen a gombnyomásra feltett kérdésre hasonló-
an adott válasz esetén a berendezés világító táblája jelzi, hogy
helyes volt-e a felelet. A kiállított vizsgaremekek között van az
esztergályos- és lakatosipari tanulók által készített nagyteljesítme-
nyű csillagászati távcső is./mti/

..

bb 62. vasárnaptól már nem jár a 2-es villamos a Lánchídi aluljáró-
ban - áradnak a tiszta mellékfolyói

ö sb hb j vid lk vm vg 1965. június 12.

Az ausztriai területen szombaton tovább áradt a Duna, de még
nem tetőzött a hetedik árhullám. Linznél egy nap alatt 44, Pécsnél
32 centiméterrel emelkedett a víz. A magyar szakaszon pedig dunare-
meténél szombat reggeltől délig 6, Komáromnál 5 centiméterrel duz-
asztotta a folyó az újabb árhullám eleje.

Budapestén a péntek reggel mért 750 centiméteres vízállás szom-
baton délig 7 centiméterrel emelkedett. A következő két napon gyor-
sul a folyó duzzadása, s napi 10-20 centiméteres áradásra lehet szá-
mitani. Az ár a római-partnak a Duna és a nánási út közötti sávját
nagy részben elöntötte. Plinkösdfürdőn például már a pénztár ablakán
folyt be a víz szombaton. Az ott lakók kiköltöztetése befejeződött.
A nánási uti védvonalon állandó ügyeletet tartanak és a töltést
erősítik. Dél-budán a Spartacus-pálya körüli nyári gátat továbbra
is védi a fővárosi árvízvédelmi szervezet, azonban a körgáttal öve-
zett 14 lakóházból a lakókat - 26 családot - kiköltöztették. A töl-
tés védelmére újabb nagymennyiségű védekezési anyagot szállítottak.
A huszonkettedik kerületi dunatelep kertvárosrészt körülvevő nyári
gát alapjait néhol a víz kimosta. Már szombat reggel uszályon 600
tonna kőanyagot szállítottak a védekezéshez.

/folyt.köv./

15.40/e

- 34 -

/bb 62. vasárnaptól...1.folyt./m

A délelőtti órákban a fővárosi csatornázási művek két nagy daruja
is a helyszínre érkezett. Egyelőre a gátat rőzsefonással és homok-
zsákokkal erősítik. Számolni kell azzal, hogy gátak mögött egy-két
helyen, a lapályosabb részeken, fakadó vizek jelentkeznek. A veszé-
lyek elhárítására megtörténtek az intézkedések. A 2-es villamos vona-
lán a Lánchídi aluljáró mellvédjére napok óta nagy víztömeg nyomása
nehezedik. A mellvéd ellenállt az árnak, az aluljáróban nagyobb
szivárgást nem észleltek. Mivel a vízszint további emelkedésével kell
számolni, vasárnap üzemkedettől már nem jár a 2-es villamos az alul-
járóban és ezen a vonalon a fővárosi villamos vasut ingajáratot
tartja fenn a forgalmat.

Szombaton szekszárdon tanácskozott a Tolna és Fejér megyei ár-
vízvédelmi bizottság. Kálászi Kálmán, a közép-dunántúli vízügyi igaz-
gatóság vezetője arról tájékoztatta a résztvevőket, hogy az igazgató-
ság más munkaterületekről további 240 munkást, kotrógépeket, föld-
nyesőket és földtolókat vezényelt a legveszélyeztetettebb sza-
kaszokra, alsónyéken és bátán szükségessé vált közérő igénybe vételé-
re is. Az árvízhelyzet súlyosbodása miatt felkészültek a sárközi falvak,
Öcsény, Des, Sárpilis, Alsónyék, Pörböly és Bata védelmére. Bata-
széktől szekszárdig lokalizációs gátvonalat építenek ki. Ötven ezer
homokzsákot, öt uszály terméskövet helyeztek készletbe.

Mohácsnál szombat délután 920 centimétert mutatott a vízmerő.
Az utóbbi másfél nap alatt 11 centiméterrel áradt a Duna, s vasár-
napra valószínűleg eléri az 1954. évi maximumot, a 924 centiméteres
vízállást. Az eddigi védekezési munkák eredményesek, mert a szid-
fallal erősített és a kővel, homokzsákkal leterhelt gátszakaszok jól
birják a víz nyomását. A sok esőzés a nagy sár miatt a Duna bal part-
ján salakozással tartják karban a védekező anyagokat szállító gép-
kocsik útjait. A jobb parton viszont már főleg uszályok, dereg-
lyék szállítják az anyagot. A Mohács déli határában épülő második
védvonalhoz négy kotrót, tíz földnyesőt és ötven billenőpiatós
gépkocsit vont össze a pécsi vízügyi igazgatóság. Ezenkívül debre-
cenből 24, Szegedről 20, Székesfehérvárról pedig két nagy földgépet
küldtek a vízügyi igazgatóságok Mohácsra. Szombaton Mohácstól délre,
Kölked községnél is megkezdődött a második biztonsági védvonal
építése. A terület szintjéből kiemelkedő országúthoz és egy föld-
úthoz csatlakozik ez a mintegy 2 kilométer hosszú új lokalizációs
töltés. Munkálatait előreláthatóan 3 nap alatt befejezik.

/folyt.köv./
15.45/e

- 35 -

/bb 62. vasárnapról....2. folyt./vm

a mohács- szigeten bátmonostor és szeremle között épülő második vonalon dolgozó bajai árvédelmi egység felszerelését a szegedi víz- ügyi igazgatóság küldeményével, újabb 14 nagyteljesítményű géppel egészítették ki. így hat nap alatt befejezik a védvonal-építést.

mohács és baja térségében szilárdan tartják a vizet a gátak, a községekben még részleges kiürítésre sem került sor. a tanácsok azonban elővigyázatosságból tájékoztatták dunafalva, új-mohács, sárhát és homorud község lakóit: mi a tennivaló esetleges kiürítés alkalmával, noha közvetlen árvízveszély nem fenyegeti ezeket a falvakat, a jószágállomány részleges áttelepítéséről már intézkedtek. szombaton sárhátról és új- mohácsról 1600 juhot hajtottak át a bács megyei csátalja és vaskút község biztonságos legelőjére. biztonságos helyre szállítják a nehezebben mozdítható terményeket is. minden eshetőségre felkészülve kijelölték azokat a településeket, amelyek fogadhatják - ha szükséges - a veszélyeztetett területek lakóit. néhány déldunamenti községből az öregek, a betegek és a gyermekek önként távoznak, elutaznak rokonaikhoz. a falvak kiürítésére sehol sem adtak utasítást.

a nyugatdunántúli folyókon nincs lényeges változás. a tiszta mellékfolyói és a tiszta viszont árad. a sajón, a hernádon és a lakta patakon másodfokú, a bodrogon elsőfokú készültség őrzi a gátakat. a körösök felső szakaszain 16-50 centiméterrel emelkedett a víz. a bővizű mellékfolyóktól vásárosnaménynél egy nap alatt 1 méterrel, zánony, szeged és szolnok környékén 27-30 centiméterrel duzzadt a tiszta, de csak általában 50-76 százaléknyiára telt meg a folyó medre.

a duna, a tiszta és a megáradt mellékfolyók mentén szombaton - az idei legnagyobb erő - összesen 14.072 ember védte a gátakat. munkájukat 107 nagy földmunkagép, 790 tehergépkocsi és 70 különböző vízi- jármű segítette.

x x x

a máv vezérigazgatósága közölte, hogy árvíz okozta pályarongálódások miatt nógrádszakál-litke, drégelypalánk- ipolyvece, csokva- királd között a forgalmat átszállással bonyolítják le.m/mti/

- . . -

- 36 -

15.55/e

16.15



bb 55. befejeződött a keszthelyi gyógyszer-technológiai konferencia

vid/j/m/fm

1965. június 12.

keszthelyen szombaton befejeződött a háromnapos országos gyógyszer-technológiai konferencia. a szombati tudományos ülés- szakon 15 előadás hangzott el.

a konferencián a gyógyszerészettel összefüggő több szakter- másny képviselői megvitatták a további tudományos együttműködés lehetőségeit. a gyógyszeripari tröszt kiállítását rendezett, a- melyen - a gyógyszergyártás műszaki fejlődésének szemléltetésén kívül - több új készítményt is bemutatottak a szakembereknek. /mti/

- . . -

bb 56. június 27: nagyszabású ifjúsági béketalálkozó balatonal- mádiban

t pr/tr/m/zs

1965. június 12.

szombaton a vasutasok szakszervezetének székházában sajtótá- jákoztatón ismertették a június 27-én balatonalmádiban sorrake- rülő 11. vasutas, közlekedési- és postás fiatalok béketalálkozó- jának előkészületeit. a hagyományos seregszemlén, amely a víz- ne való felkészülés jegyében zajlik le, az idén a vasutas ifjakon kívül először vesznek részt közlekedési és postás fiatalok is.

a résztvevő mintegy 12.000 fiatalat budapestről és a vidéki vasutigazgatóságok székhelyeiről 12 felkészített különvonat vi- szti majd a találkozó színhelyére, ahol gazdag kulturális prog- ram várja őket.

a reggeli ünnepélyes megnyitót követően balassa tamás és stó- listáinak kétórás műsora következik. délelőtt megkezdődik a spor- tolók bemutatója: a bvsz válogatott vívói, a postások legjobb női és férfi tornászai, a törekvés se ifjúsági birkozói és az előre művészi tornaszakosztályának versenyzői adnak ízelítőt tudásukból. a fővárosi minta ktsz divatbemutatót tart, az ifju ujitók és a szakma ifju mesterei kiállításokon vonultatják fel készítményeiket, a vasutas és postás műrepülők, ejtőernyősök pedig látványos bemutatóval szórakoztatják a megjelenteket. a kulturális műsor délután a „népek dalai és táncai” című prog- rammal folytatódik. hivatásos művészek és öntevékeny kulturoso- portok részvételével. /mti/

15.55/m

16.15

- . . -
-37-

bb 57. másodpercenként 33 köbméter belvizet távolítanak el a szivattyúk a szolnok megyei szántóföldekről

vid/ká/tr/m

1965. június 12.

szolnok megyében a sok eső tovább növelte a belvizes területek nagyságát. jelenleg több, mint 22.000 hold van víz alatt. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság 21 szivattyutelepe és 11 szállítható szivattyuja éjjel-nappal üzemel. elsősorban a nagykunságban és a jászáságban, főként karcag és jászákisér körzetében dolgoznak, s másodpercenként 33 köbméter vizet szivnak le a földekről. a vízügyi társulatok tagjai és a szövetkezeti gazdák is kint vannak a földeken. csaknem ötezer ember kapával nyit utat a víznek. /mti/

...-

bb 58. hétfőn sem tart szünnapot az egri vármúzeum

i vid/fm/m/fm

1965. június 12.

a heves megyei tanács - a nagy idegenforgalomra tekintettel - elrendelte, hogy az egri vármúzeumot a jövőben hétfőn is nyitva tartás. hasonlóképpen megtekinthetők ezen a napon a város más történelmi nevezetességű épületei is. /mti/

...-

bb 59. a győri városi tanács zenekarának századik hangversenye

vid/j/m/fm

1965. június 12.

a győri városi tanács zenekara a napokban tartotta századik hangversenyét a bonyrétalapi művelődési házban. a falu lakói melegen ünnepelték a zenekar tagjait, s nem utolsósorban zeneszerző-karmesterét, halmos lászlót. /mti/

...-

16.00/e

- 38 -

bb 63. tovább javul az idő - anticiklon a kárpát medence fölé, több napsütés, fokozódik a meleg

i cs/tr/m

1965. június 12.

az elmúlt napok tartós, nagy esőzéseit okozó ciklon tovább vonult hazánk észak-keleti vidékeiről ukrajna fölé, ugyanakkor az alpok fölött kialakult kisebb anticiklon cella nyugat-európa nagy területeire hozott máris csapadékmentes, többnyire derült, szép időt. a jelek szerint a ciklon most tovább halad észak-kelet irányban, az anticiklon viszont erősödik és lassan áthúnyódik közép-európa térségébe. vasárnapra már a kárpát medence a ciklon legkeletibb ható körzetébe kerül. az átalakulás egy-két napra most végre szárazabb és derültebb időt hoz hazánkban is.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy pénteken még országsszerte voltak esőzések: a dunántul középső vidékein, továbbá a dunakanyarban és a tiszántul északi tájain szombat reggelig egy nap alatt általában 20-50 milliméter csapadék hullott, de tiszabecsen 52, lókuton 55, nyíregyházán 75 milliméter csapadékot zúdított a talajra a felhőszakadás-szerű zivatar. szombaton már a keleti országrészekén is felszakadozott a felhőzet, a nyugati megyékből pedig többórás napsütést jelentettek az állomások. ennek megfelelően a napi maximumok a pénteki 14-21 fokról 17-23 fokra emelkedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 4,7, szombaton 2-3 fokkal maradt a sokévi átlag alatt. a rendkívül hűvös időre jellemző, hogy tavaly június 12-én 26 fokot mutattak a budapesti hőmérők, 13-án pedig 28 fokot. a június 12-i abszolút rekordot az 1957. évi 33,5 fok tartja. európai viszonylatban fordított hőmérsékleti helyzet alakult ki. míg a kontinens középső és nyugati tájain 4,6 fokos a „meleglány”, finnországon és a szovjetunió legészakibb tájain 2-4 fokkal magasabb a hőmérséklet a szokásosnál.

a meteorológusok derülátóak: noha az előrejelzés szerint vasárnapra még felhőátvonulásokat, esetleg kisebb átfutó esőket is várhatunk, a szombaton még élénk, helyenként erős észak-északnyugati szél mérséklődik, a felmelegedés fokozódik, a vasárnap hajnali minimumszint 10-15, a délutáni maximumok szintje 18-23 fok között alakul ki. /mti/

...-

1610/m

- 39 -

bb 60. véget ért a magyar onkológusok vándorgyűlése

vid j vm fm 1965. június 12.

Szombaton zalaegerszegi véget ért a magyar onkológusok háromnapos vándorgyűlése. a három nap alatt 4 tudományos előadás hangzott el a rák elleni küzdelem eredményeiről, a felismerés és a gyógyítás legújabb módszereiről.

a vándorgyűlés dr. vikol jános tudományos kutató zárszavával ért véget./mti/

-. -

bb 61. 1600 gyerek tanul zenét komárom megyében

vid j vm fm 1965. június 12.

komárom megyében a napokban tartják évváró hangversenyüket a zeneiskolák. a megyében csaknem 1600 gyerek tanul zenét. a 13 fessza közül a zongora- és a hegedű után a klarinét - és a trombita-tan-szak a legnépesebb. a falvakban is megnőtt a zenetanulási kedv. tíz községben működik kihelyezett tagozat és sok faluból járnak be a négy zeneiskolába. a dorogi zeneiskolába például 14 községből járnak növendékek.

a megyei tanács ebben a tanévben egy- és háromnegyed millió forintot költött a zeneiskolák fenntartására, felszerelésük gyarapítására. szeptemberben megnyílik komáromban a megye ötödik zeneiskolája, ahol száz növendék tanul majd./mti/

-. -

bb 65. 55 és 60 évvel ezelőtt érettségizettek találkozója kaposváron

vid j vm fm 1965. június 12.

szükséges ünnepség színhelye volt szombaton kaposváron a 150 esztendőős táncsics Mihály gimnázium: az 55 és 60 esztendővel ezelőtt érettségizett „ öreg diákok „ találkoztak itt ezen a napon. résztvettek a gimnázium évváró ünnepségén, majd az egykori osztálytanteremben gyülekeztek, ahol a diákok virágcsokrokkal és verssekkel köszöntötték őket. az egykori 28 érettségiző közül tizenhárom jelentek meg a nem mindennapi eseményen. sugár endre mérnök, aki jött haza, köszöntötte volt osztálytársait, majd vágó Lejos nyugalmazott pénzügyi tanácsos, aki 60 esztendővel ezelőtt szerzett érettségi bizonyítványt, mondott ünnepi beszédet, s emlékezett meg azokról, akik nem vehettek részt ezen a találkozón./mti/

-. -

16, 14/m

-40-

caracasból

16.40

bb 64. John heartfield fotomontázs kiállítása az Ernst Múzeumban

t tf/tr/m/fm 1965. június 12.

megdöbbentő erejű, antifasiszta hangú fotomontázs kiállítás-sal mutatkozik be az Ernst Múzeumban John heartfield, a német demokratikus köztársaság nemzeti díjas művésze, akinek alkotásait a kulturális kapcsolatok intézete és a műcsarnok hozatta budapestre.

a tárlat szombati megnyitó ünnepségén résztvett a fki vendégként hazánkban tartózkodó John heartfield és felesége is. ott volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, marjai józsef, a külügyminisztérium csoportfőnöke, továbbá siegfried niensson, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a budapesti diplomáciai testület több képviselője.

a kiállítást dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke nyitotta meg. többek között ezeket mondta:

- a 74 esztendőős művész alkotásain, óriási méretű, olykor több mint tíz négyzetméter felületű fotomontázsain végig perag előttünk a század munkásmozgalmának története: John heartfield a nemzetközi munkásosztály harcának bátor és következetes propagandistája. a nagy októberi szocialista forradalom óta művészet a reakció, a fasiszmus, a kolonializmus leleplezésének szolgálatába állította, s kérelmetlenül pellengérré állítja ma is az imperializmus minden megnyilvánulását. Louis aragon 50 esztendővel ezelőtt így írt heartfield-ről: „a földkerekség menetes elnyomottjáiért emel szót anélkül, hogy gyengitené pompás hangjának tónusát, anélkül, hogy megalázná óriási képzeletének méltóságos költőiségét. mestere az általa kitalált technikának, amelynek palettája a valóságos világ benyomásainak sokasága. nem ismer más utmutatót, mint a dialektikus materializmust, a történelmi folyamat valóságát, melyet harcos megszállottsággal rögzít fekete és fehér színben,„

e gondolat jegyében született többszáz fotomontázst láthat a közönség a július 4-ig nyitva tartó kiállításon. /mti/

-. -

16, 28/-n

-41-

16.40

bb 66. felvették magyarországot a Jeunesse musicales között közé

1 ol/hné/m/fm

1965. június 12.

a Jeunesse musicales nevű unesco-szervezet június 4-11 között tartotta 19. kongresszusát és 20. közgyűlését. az esemény jelentős magyar vonatkozása, hogy a nemzetközi szervezet június 6-i ülésén felvette tagjai sorába az ifjú zenebarátok magyarországi szervezetét, a jelenleg 1500 taggal működő szervezet és csaknem 50.000 fiatal koncertbérlet-képviselőjében dr. Szávai Nándorné, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkárhelyettese vett részt a kongresszuson, illetve a közgyűlésen. bécsből hazatérve elmondotta az mti munkatársának, hogy a mintegy 30 évvel ezelőtt belga kezdeményezésre alakult társaság az ifjúság zenei nevelését, a zenei életben való aktív részvételét kívánja elősegíteni. bár ma már a szervezetnek 24 tagországa van, de még több jelentős ifjúsági zenei szervezettel rendelkező ország nem tagja a Jeunesse musicalesnek, mert nem felel meg az alapszabályok egyik vagy másik követelményének. a szocialista országok közül eddig csak jugoszlávia tartozott a szervezethez, amelynek most zárult bécsi kongresszusán ünnepélyes keretek között és nagy lelkesedéssel vették fel a tagok sorába magyarországot is. több felszólaló méltatta az élenjáró magyar zeneoktatás eredményeit, az elnökség a felvétel alkalmából táviratban üdvözölte Kodály Zoltánt, valamint a magyar zeneművészek szövetségének főtitkárát, Sárai Tibort.

a társaság kongresszusa alkalmából bécsben több színvonalas koncertet rendeztek, a június 7-i hangversenyen magyarországi felvételének hírére műsorváltozás volt: a Wiener Solisten kamaraegyüttes az ünneplő közönség előtt nagy sikerrel adta elő Bartók: román táncok című művét.

a most zárult üléseken a szervezet tagjelöltjeként felvették Lengyelországot és az USA-t is. /mti/

...-

bb 67. francia kerámikusok kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/j/m/fm

1965. június 12.

a francia kerámikusművészek hódmezővásárhelyi kiállításának megnyitására szombaton a városba érkezett Vallauris városának küldöttsége.

/folyt.köv./

16,30/m

- 42 -

bb 67. /francia ... 1. folyt./ m

még a múlt évben egy francia küldöttség hazánkban tett látogatása alkalmával határozták el, hogy a kerámiáról híres Vallauris és a magyar kerámiaipar központja, hódmezővásárhely művészeinek alkotásait, üzemének termékeit kölcsönösen bemutatták. most a francia kerámikusok kiállítására került sor hódmezővásárhelyen, ebből az alkalomból a képzőművészetéről híres alföldi városba látogatott Paul Derigon, Vallauris polgármestere, Madame Durand polgármesterhelyettes és a Thiery kerámikusművész. a vendégeket szombaton fogadták hódmezővásárhely városi tanácsának vezetői. a francia küldöttség tagjai találkoztak a helybeli művészekkel is.

a vallaurisi kerámia kiállítást délután a Tornyai János muzeumban nyitották meg. Sajti Imrének, a hódmezővásárhelyi városi tanács vb elnökének üdvözlő szavai után Paul Derigon polgármester mondott ünnepi megnyitó beszédet. a kiállításon 34 kerámiatárgyat, vázákat, kancsókat, állatfigurákat, kerámiafalképet mutatnak be.

a tervek szerint a hódmezővásárhelyi festő-, szobrász- és kerámiaművészek viszonzásképpen az ősszel Vallaurisban rendeznek majd kiállítást. /mti/

...-

16,38/m

17.00

- 43 -



bb 69. művészeti csoportok napja angyalföldön

t áe tné vm fm

1965. június 12.

angyal föld kulturális központját, a József Attila művelődési házat havonta több ezer látogató keresi fel: a legkülönbözőbb érdeklődésű emberek találhatnak itt lehetőséget szórakozásra, hasznos időtöltésre. Szombaton nagy évadzáró ünnepségen mutatták be a művelődési ház sokoldalú tevékenységét. érdekes kiállítás nyílt az itt működő szakkörök legjobb alkotásaiból: a főváros egyetlen amatőr kerámia- és ötvös alkotóköre, amatőr szobrászok és képzőművészek számos munkájával ismerkedhetnek meg a látogatók. a szabóvarrás tanfolyam résztvevői, a fotósok, a biológiai szakkör tagjai számottevő tudásról tanuskodó munkásságukat szemlélteti a kiállításán.

délután a művelődési ház művészeti csoportjai szórakoztatták a nagyszámú közönséget. a tv „ki mit tud” vetélkedőjének győztese az irodalmi kör nagy sikerrel mutatta be „gyöngyök a hordalékban” című műsorát, amely időszerű témát: az árvíz elleni küzdelem hősiességét igénylő emberi erőfeszítéseit eleveníti meg klasszikus és modern költők, riportok és dramatizált novellák ábrázolásában. a művelődési ház bábjátszó csoportja - a békéscsabai országos fesztivál győztese - a „görög ilona” klasszikus ballada feldolgozásával mutatkozott be. a népi táncgyűttes ugyancsak nagy sikert aratott két új táncjátékával: egy tánc- szvittel, és a fel-szabadulás jubileumi esztendőjének tiszteletére készült „himnusz a békéhez” című kompozícióval. /mti/

bb 71. bölcsőde-avatás babócsán

vid j vm fm

1965. június 12.

szombaton a somogy megyei babócsa községben átadták rendeltetésének a 40 férőhelyes új bölcsődét. az új létesítmény mintegy 400.000 forintos költségéhez a lakosság 50.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /mti/

17.25/-n

-44-

bb 68. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

tné/m/cz

1965. június 12.

az elmúlt napok esőzései hatására keletkezett dunai árhullám az osztrák és a magyar duna-szakaszon további vízszint emelkedést okoz és az áradás a következő napokban is folytatódik. budapesten szombaton délben a vízállás 757 centiméter, baján 902 centiméter, mohácson 919 centiméter volt. a dunamenti átázott töltéseken az utóbbi napokban a szél okozta hullámverés ellen is fokozott erővel folyik a védekezés, amelyet az esőzések nehezítenek. a védekezés eredményeként eddig sikerült biztosítani az árvíz levonulását a töltések között. az árvízvédelmi töltések által védett területen árvízről származó elöntések nincsenek.

a nyugat-dunántúli mellékfolyók a torkolati szakaszok kivételével apadnak. az esőfront keleti irányú kiszélesedése nyomán a tiszta és jobboldali mellékfolyói a bodrog, a hernád és a sajó végig áradnak. a tarna és a zagvának jársberény alatti szakasza is árad. a napok óta tartó esőzések hatására a csapadékból származó belvizekkel borított terület nagysága mintegy 66.000 hold, melynek fele rét, legelő. a belvizek eltávolítását 108 szivattyutelep és 149 szállítható szivattyú dolgozik másodpercenként 196 köbméter összfeltöltésmennyel. az országos vízgazdálkodási bizottság - melynek hatáskörébe tartozik a nagyobb elvi jelentőségű, valamint több minisztérium és főhatóság működési területét érintő vízgazdálkodási kérdések összehangolása - szombaton tartott ülésén megtárgyalta az árvízi helyzetet és a minisztertanács határozatainak megfelelően kijelölte az árvízvédekezés terén teendő további intézkedéseket. /mti/

a víz a töltések közötti hullámtereket borította el, a töltések mögötti mentett területen csupán az átszivárgó vízből keletkeztek sekélyebb vízborítások. halálos baleset zalaegerszegen

vid/tnévm

1965. június 12.

halálos baleset történt szombaton zalaegerszegen. lipcsei józsef 11 éves fiú vigyázatlanul futott át a város egyik legforgalmasabb utcáján, s egy 30 kilométeres sebességgel arra haladó teherautó alá került. a fiú a kórházban belehalt sérüléseibe. /mti/

17,30/m

-45-



bb 72. két és fél évi szabadságvesztés ifjúság elleni büntetőményén^{mt}

vid/j/vm/fm

1965. június 12.

a dunaujvárosi bíróság szombaton tárgyalta Lizák Béla mozdonyfűtő és élettársa, Klász Józsefné bűnügyét. Lizák és Klász né léha életmódot folytattak, fizetésüket többnyire elszórakozták és nem gondoskodtak három kisgyermekük eltartásáról, sem ruháztatásáról, sem életmezéséről, sem pedig neveléséről. sokszor előfordult, hogy a kisgyermekeknek a szomszédok adtak enni. a bíróság ifjúság elleni büntett miatt Lizák bétát két és fél évi szabadságvesztésre, a közügyektől négy évi eltiltásra, Klász Józsefnét pedig egy évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -

bb 73. országos dalosünnep egerben

vid/tné/m/fm

1965. június 12.

szombaton este az egri gárdonyi Géza színházban megkezdődött a kilencedik országos dalostalálkozó ez alkalommal egerben látogattak az ország különböző városainak kórusai, hogy bemutassák egymásnak és a zenekedvelő közönségnek a régi nagy mesterek alkotásain kívül a legújabb kórusműveket is.

szombaton került sor szőnyi Erzsébet Tinódi című oratóriumának első egri előadására, és fellépett a diszhangversenyen marczis demeter operaénekes is, aki Liszt „a munka himnusza” című kompozíciójának szólóját énekelte. a műsorban szerepeltek továbbá Bartók-, Kodály-, Liszt-dalok, amelyeket az egri, a szegedi, a székesfehérvári, a nagykanizsai és a diósgyári kórusok tolmácsoltak. /mti/

-. -

bb 74. békegyűlések bács megyében

vid/j/m/fm

1965. június 12.

szombaton este békegyűlést rendezett a hazafias népfront helyi bizottsága a kecskeméti járás ballószög községében. a gyűlésen csik Antal országgyűlési képviselő, a városföldi állami gazdaság igazgatója ismertette az időszerű külpolitikai eseményeket. békeestét rendeztek szombaton szabadszálláson is. itt a külpolitikai beszámoló után a helyi Kisz szervezet művészeti csoportja adott műsort. /mti/

17,04/m

- 46 -

19.20f

le

bb 75. vit-bál szombathelyen

vid/j/m/fm

1965. június 12.

az algériai világifjúsági találkozó tiszteletére szombaton este bált rendezett szombathelyen. az ifjúság házában a Kisz városi bizottsága. a belépődíj vendégenként egy-egy vit sorsjegy megvásárlása volt. a táncest szünetekben vidám műsorral szórakoztatták a vendégeket. /mti/

-. -

bb 76. osztrák-magyar kórus közös hangversenye Kőszegen

vid/j/m/fm

1965. június 12.

a kedvezőtlen időjárás ellenére sikeresen zajlanak a Kőszegi ifjúsági napok eseményei. szombaton a városba érkezett ausztriából az oberwarteri énekhar, amely már régóta baráti kapcsolatot tart fenn a 110 éves Kőszegi Concordia-kórusal. a két együttes este a Jurisich-vár nagytermében közösen adott nagysikerű hangversenyt. /mti/

-. -

bb 77. scsedrin balettjének bemutatója az operaházban

k ol./tné/m/fm

1965. június 12.

szombaton az operaházban r. scsedrin: a táltos Lovacska című balettjét mutatta be a Szovjetunió Lenin-renddel kitüntetett állami akadémiai nagyszínházának budapesti vendégszereplő balettegyüttese. a három felvonásos balett szövegét p. Jersov elbeszéléséből v. vajnonnen és p. Matjarevszkij írta. koreográfiáját tervezte és rendezte: a. i. Radunszkij. az operaház zenekarát a magyarországi bemutató alkalmából k.k. Tyihonov vezényelte.

a nagysikerű előadáson a főbb szerepekben többek között r.k. Karelcskaját, v.v. Vasziljevét, t.n. Popko-t és v.a. Levasovot láthatta a közönség. /mti/

-. -

19,14/m

- 47 -

20.09f

le

bb 78. bruno prevedi fellépése az erkel színházban

k ol/tné/m/fm

1965. június 12.

szombaton este az erkel színházban bruno prevedinek, a milanoi scala magánénekesének vendégfelléptével adták elő verdi: a végzet hatalma című négy felvonásos operáját. a vendégművész alvaró szerepében lépett a közönség elé, partnerei többek között déry gabriella, melis györgy, szalma ferenc, bende zsolt és komlóssy erzsébet voltak. a nagysikerű előadásokon zenekart lukács miklós vezényelte. /mti/

bb 79. időjárásjelentés

tné/m

1965. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én szombaton este 19.30 órakor:

további javulás

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb kisebb átfutó esővel. az élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél a nap folyamán fokozatosan mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között. /mti/

19.40

- 48 -

20.00f

le

bb 80. szombaton hazaérkezett skóciából

tné/m/cz

1965. június 12.

a szakszervezetek budapesti tanácsa küldöttsége. a küldöttség keszei károly vezetőtitkár vezetésével viszonzta a glasgowi szakszervezeti tanács baráti küldöttségének 1964 évi magyarországi látogatását. a magyar delegációt mindenütt szívélyes barátsággal fogadták. /mti/

bb 81. hazaérkezett a magyar szakszervezeti delegáció moszkvából

tné/m/cz

1965. június 12.

szombaton este hazaérkezett a brutyó jános, az mszmp politikai bizottsága póttagja, a szot főtitkára által vezetett magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a szocialista országok szakszervezeti értekezletén moszkvában. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, és a szot elnökségének több tagja. /mti/

20,28/m

le

bb 82. földcsuszamlás a putnok- eger közötti vasutvonalon

m/cz

1965. június 12.

a máv miskolci igazgatóságához tartozó putnok-eger közötti vasutvonalon a napok óta tartó esőzés következtében megcsuszott a föld, s emiatt csokvaomány és királd vasutállomások között a pályán lehetetlenné vált a forgalom. a máv miskolci igazgatóságának szakemberei azt követően azonnal a helyszínre siettek, s megállapították, hogy a két domboldal között bevágásban lévő pályaszakaszon annyira átázott a föld, hogy a helyreállítási munkálatokat sem tudják megkezdeni.

a putnok-eger közötti forgalmat átszállással oldják meg. a vonatok putnok felől csokvaományig, míg eger felől királdig közlekednek, és az utasoknak további intézkedésig a két szerelvény között mintegy ötszáz méteres erdei uton gyalog kell átkelni. a teher - valamint a postaforgalmat kerülő útvonalon bonyolítják le. két, éjszaka közlekedő személyvonatot a további intézkedésig nem közlekedtetnek.

súlyossá vált a helyzet szombat estére a borsodmegyei ónod község határában is. az árado sajtó túllépte a víz szélén két éve a lakosság által emelt és most megerősített védelmi gátat. a falu szélén lévő kertekbe is behatolt már a víz. a gátak további erősítésére nincs mód, mert a felázott talajon a tehergépkocsik sem tudják megközelíteni a gát környékét, hogy anyagot szállítsanak a helyszínre. a borsodmegyei és a miskolci járási tanács illetékesei a helyszínen irányítják a további védekezést, és megtették a szükséges intézkedéseket a vízveszélynek kitett 14 család kiköltöztetésére, amennyiben az szükségessé válik. /mti/

...-

20,55/m

- 50 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 13.

bb.1. „Lökhajtásos repülő”, a szegedi vidámparkban

vid/tné/fm/n/cz

1965. június 13.

a jórészt társadalmi munkában létrehozott ujszegedi vidámparkot nap mint nap felkereső gyermekereg most újabb élményben részesül: megindult a park „Lökhajtásos légijárata”, a körforgás közben emelkedő-süllyedő, deltaszárnyu repülőgépeket a szegedi fémfeldolgozó- és finommechanikai vállalat dolgozói készítették. szegedi üzemi dolgozók befejezték a budapestről kapott dozzsem felújítását, rövidesen ezt is „üzembe helyezik”, s akkor teljes lesz a szegedi gyermekek öröme. ezzel erre az évre is fejezték a vidámpark területén a társadalmi munkát: a tizenkilencedik nagy játék megépítésén, s a park területének rendezésén az idén 4000 óra társadalmi munkát végeztek a szegedi gyárak, üzemek dolgozói./mti/

..-

bb.2. értékes régészeti házi gyűjtemény dunaföldváron

vid/j/fm/n/cz

1965. június 13.

dánó Lajos, a dunaföldvári községi pártbizottság és egyben a helyi kisz bizottság titkára szabadidejében régészeti kutatásokat végez. sok leletet összegyűjtött a helyi várban megnyitott községi múzeum részére, és szorgalmasan kutatja dunaföldvár történetét, a helyi népszokásokat, hagyományokat, a munkásmozgalmi emlékeket.

házi gyűjteményében látható az ősember szerszáma, római kori mécses, hosszucsövű török puská, kun sarkantyú és 1848-as kard. egy római kori bronzkard, - amely a dunában akadt a halászok hálójába, - dánó Lajos révén került a szekszárdi múzeumba. megtalálta továbbá egy római kori ugynevezett háziisten szobrocskáját is. Legújabbán a duna partján, a régi kendergyárnál fedezett fel kora-bronzkori telepet, amelyet majd hivatásos régészek tárnak fel./mti/

..-

10.06/-,n

-1-

1348 Jel